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ÚVODNÍ SLOVO . . . 

Vážení spoluobčané, 

právě otvíráte další vydání Batňovického zpravodaje. Tentokrát 
v  novém, větším formátu A4, se  spoustou fotografií a  navíc 
s rozšířeným počtem stran, na kterých se dočtete o dění v naší obci 
v celém loňském roce.  
V minulém zpravodaji jsem na tomto místě vyslovil přání, aby byl 
pro nás všechny rok 2021 přívětivější a  abychom se  mohli co 
nejdříve vrátit k  normálnímu životu. Zatím se  tomu tak bohužel 
nestalo a  pandemie koronaviru, potažmo vládní opatření 
a omezení, již druhým rokem ovlivňují všední život každého z nás. 
Děkuji všem, kdo dodržují pravidla, šíří dobrou náladu a naopak 
nešíří nesmyslné dezinformace. Přispíváte tím k  lepší náladě nás 
všech. Rád bych věřil tomu, že se  celé toto nešťastné období již 
chýlí ke  konci a  lidstvo s  virem pomalu nacházejí způsob, jak 
se  spolu sžít. Velmi unavení lidé se  znovu pořádně nadechnou 
a cestu k sobě znovu najdou znesvářené rodiny i kamarádi. Situace 
se mění každým dnem, ale ve  chvíli, kdy dokončujeme redakční 
práci na  tomto čísle Batňovického zpravodaje, se  nám blýská 
na  lepší časy. Pojďme se  v  tomto, doufám, finále ještě na  chvíli 
semknout a  společně se  začít těšit na  svět podobný tomu před 
pandemií.     
Shrnu-li uplynulý rok, dosud u mě převládal pocit, že jsme stále 
něco měnili, rušili a  přesouvali, nicméně pohled do  tohoto 
zpravodaje mě přesvědčil, že se  toho v  naší obci zase tak málo 
nedělo. Některé akce plánované na  začátek roku sice musely být 
zrušeny, v  Batňovicích se  nekonaly tradiční plesy hasičů, 
zahrádkářů, sokolů, ani rtyňských špičkařů a bohužel se nebudou 
konat ani letos. Na  Kvíčale byl zrušen masopust a  místní košt 
pálenek.  Situace v  létě a  na  podzim k  nám však byla daleko 
přívětivější. Proběhl dětský den, promítání letního kina na Kvíčale 
i  na  Klondyku, folkový festiválek na  Vartě, Bartolomějská pouť, 
Varťánek i Strašidelný les, dále pak o rok odložená oslava 100  let 
obecní knihovny, dlabání dýní i  loni zrušené setkání se  seniory 
a většina výletů, schůzí i jiných akcí našich spolků. Závěr podzimu 
už nás  opět trochu potrápil, bohužel jsme nemohli zrealizovat 
konání společného setkání u  vánočního stromu, ani Mikulášský 
jarmark s  nadílkou pro děti. S  batňovickými dětmi se  však 
Mikulášská trojka setkala alespoň oklikou, když to jinak nešlo, 
stejně jako loni si na ně počkala před školou a před školkou a  i 
předvánoční setkání proběhlo v trochu jiném duchu. 
Velmi rád bych na  tomto místě poděkoval zástupcům všech 
organizací, spolků i veškerým dobrovolníkům, kteří se pravidelně 
či jen sporadicky podílejí na přípravě a pořádání akcí v obci. Děkuji 
vám, že jste neztratili chuť, že na sebe berete riziko a připravujete 
i  akce, o  jejichž konání až do  poslední chvíle není rozhodnuto. 
Připravit akci pro spoustu lidí nebylo nikdy lehké, ale nyní se  to 
stává již vysloveně adrenalinovou záležitostí.  
Rád bych zde výslovně poděkoval panu Břetislavu Novákovi, jehož 

zásluhou se  podařilo vydat již druhý kalendář s  historickými 
fotografiemi obce a  díky němuž jsme měli možnost shlédnout 
velmi precizně připravenou výstavu k příležitosti oslav 100 let naší 
knihovny. U  stejné příležitosti byl jménem jeho a  naší milé 
knihovnice Markéty Tučkové vydán i almanach. Na veřejném životě 
v Batňovicích se oba podílíte ohromnou měrou.  
Velkou radost mi udělalo i to, že se podařilo na setkání se seniory 
přizvat pana generála Petra Pavla, mj. kandidáta na  budoucího 
prezidenta ČR a  také na oslavy 100  let knihovny pozvat režiséra 
Tomáše Magnuska a  pana Vlastimila Klepáčka, díky kterým sál 
našeho kulturního domu doslova řval smíchy. Velký dík patří 
samozřejmě i panu Bartoníčkovi za nazvučení těchto a podobných 
akcí a dále všem, kdo se na organizaci podílejí. Je velká škoda, že 
se  na tyto události nepřišlo podívat více lidí, ale samozřejmě 
chápu, že riziko v  té době bylo skutečně nemalé. Prohlédněte si 
tedy alespoň fotogalerie všech těchto i  jiných spolkových 
a obecních proběhlých událostí na webu obce.    
Rád bych poděkoval i škole, školce, družině a knihovně, institucím, 
které i přes relativně velké riziko ve své práci nepolevily. Také všem 
ostatním, kteří jsou nuceni skloubit svou často náročnou práci 
s  karanténou, dětem s  rodiči, u  kterých je karanténa ještě navíc 
spojena s  distanční výukou. Rodinám, ve  kterých jsou členové 
záchranného systému, zkrátka není člověka, kterého by situace 
nezasáhla, nějak jsme si tím prošli a  já pevně doufám, že už to 
nebude trvat dlouho. V neposlední řadě bych velmi rád poděkoval 
i těm, kteří napsali příspěvek do tohoto vydání zpravodaje a věřím, 
že nás v tom ani příště nenecháte.       
Schválený rozpočet obce pro rok 2022 je na straně příjmů ve výši 
12.380.200 Kč, ve výdajích je 10.176.736 Kč, rozdíl 2.141.464 Kč 
bude použit na  úhradu úvěru u  České spořitelny ve  výši 
538.464 Kč spolu s financováním hospodářské činnosti (částkou 
1.603.000  Kč).  Rozpočet najdete na  elektronické úřední desce 
obce.  
Na konci června nás zasáhla velmi smutná zpráva. Několika 
obcemi jižní Moravy se  prohnalo ničivé tornádo. Dovoluji si vás 
touto cestou informovat, že zastupitelstvo obce schválilo 
poskytnutí finančního daru postiženým obcím, a  to ve  výši 
50.000 Kč.  
V  tomto zpravodaji se  dále dočtete o  systému odpadového 
hospodářství obce, vycházejícího z  nového zákona o  odpadech. 
Jsem si vědom toho, že není úplně spravedlivý a  motivační, 
zejména v případě rodin, které dosud důsledně třídily. I z tohoto 
důvodu je poplatek na obyvatele nastaven velmi nízko.  
Na prahu nového roku jsme plni očekávání a naděje, že bude lepší 
než ten loňský. Snad už tedy můžeme doufat v pomyslné světélko 
na  konci tunelu. Přeji Vám, aby ten váš rok 2022  byl úspěšný 
a plný dobrých zpráv.  

Petr Horák, starosta 
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…To byl ten slavný den, kdy k nám byl přiveden 
elektrický proud… a posléze i voda na hřbitov 

V dnešním ohlédnutí se za Batňovickou minulostí si 
připomeneme dvě události. Od té první nás dělí rovných 100 let, 
od té druhé pak let 90. 

V roce 1922, tedy právě před sto lety, dorazil do Batňovic 
elektrický proud. Z dnešní doby, kdy si svůj život bez elektřiny 
nedokážeme ani představit, se přenesme do doby, kdy tu prostě 
elektřina nebyla. A takto o elektrifikaci (v tehdejším označení 
elektrizaci) Batňovic vypráví obecní kronika. „V dubnu (1922) 
zřídila východočeská elektrárna elektrickou rozvodní síť po 
Batňovicích až po školu v Zálesí; náklad na síť se sloupovým 
transformátorem měl činiti Kč 72.000,-, z toho 2/3 měla hradit 
obec, případně zájemníci; pro malý počet žárovek, asi 60, 
upuštěno zatím od transformátoru a síť byla připojena na rtyňskou. 
Povinných Kč 48.000,- si společnost vybírá od zájemníků ve formě 
poplatku Kč 150,- z každé zřizované žárovky a Kč 750,-, později 
500,- z jednoho kusu pořizovaného motoru až do úplného 
zaplacení síť zůstane však v majetku společnosti; teprve po 30 
letech možno jednati o převedení do vlastnictví obce neb družstva 
zájemníků. 

Zařízení jedné žárovky stálo asi Kč 300,- mimo zmíněného 
poplatku; elektromotor pro pohon hospodářských strojů si zavedli 
rolníci Jaroslav Rosa, Jan Brát a kolář Adolf Nývlt. Za proud se platí 
při motoru Kč 250,-, při osvětlování 4,50 za jednu kw hodinu, 
měsíční paušál za žárovku o 25 svíčkách obnáší Kč 9,-.“ Kdy a kde 
se v Batňovicích rozsvítila první žárovka, nevíme. A asi se to již 
nikdy nedozvíme. 

Posuňme se však v našem vzpomínání o deset let – do roku 1932. 
V tomto roce byl na místní hřbitov u kostela sv. Bartoloměje v 
Zálesí přiveden vodovod. Ale o tom nechme zase vyprávět naši 
obecní kroniku: „Zalévání hrobů na hřbitově bylo velmi obtížné, 
protože se voda musela nositi z potoka pod hřbitovem po 
schodech ze svatoňovické strany po strmé stezce nad mlýnskou 
strouhou. Proto na žádost několika občanů z Velkých Svatoňovic 
začal studnař Kábrt ze Sedloňova po válce hloubit studnu v 

západním rohu hřbitova; dosáhl hloubky 14 metrů vesměs ve 
skále, voda však nebyla a Kábrt stěží sehnal od dárců na úhradu 
střeliva a práci pomocníka, za svou práci neměl ničeho. 
Z podnětu rolníka Koberta Zida z Velkých Svatoňovic sestavilo se v 
dubnu 1932 družstvo, jehož členy volí obecní zastupitelstva obcí 
Batňovice, Velké Svatoňovice a osady Zálesí, které se ihned sešlo a 
stavbu vodovodu projednalo, načež byla stavba zadána firmě 
Šrejber & Kulda ve Rtyni; náklad včetně elektrického pohonu 
obnášel Kč 12.000,- a byl rozvržen na obě obce a osadu dle počtu 
obyvatel tj. Kč 4,75 na hlavu. V obcích se provedly dobrovolné 
sbírky, jež měly nečekaný úspěch; v Batňovicích a v Zálesí se 
vybralo Kč 3.406,- a z obecních prostředků se darovalo Kč 950,-, 
továrník Josef Rudolf věnoval Kč 412,- - celkem Kč 4.768,-; zbytek 
Kč 6.935,- připadl na Velké Svatoňovice. Pozemek pro studnu 
daroval Jaroslav Šrejtr, obchodník z Velkých Svatoňovic; na proud a 
udržování se vybírá při každém pohřbu Kč 10,-, 20,- neb 30,- dle 
třídy hrobu a občas se koná kostelní sbírka. Vodovod má 4 vývody, 
čerpání obstarával zprvu kostelník a později školník Karel Kraus. Do 
provozu byl dán 30. května a v září byl předán do správy patronátu 
jako majetek hřbitova. Vodovodní výbor funguje však a stará se o 
udržování. Právo odběru vody mají všichni občané bez rozdílu 
náboženského přesvědčení, neboť všichni na zařízení přispěli. 
Všechna ujednání jsou protokolována v pamětním spise ze dne 
24/9 1932.“ 

Tak takhle to bylo. A v kterém čase se ocitneme příště? Nechte se 
překvapit. 

Břetislav Novák 

Dobová fotografie, pohled od Velkých Svatoňovic (1930)

Opsáno z Batňovických kronik…
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Investiční akce realizované obcí v roce 2021

REKONSTRUKCE CHODNÍKU NA SÍDLIŠTI  
Od loňského dubna mohou nejen obyvatelé Sídliště Záduší využívat nový, plně 
bezbariérový chodník v délce necelých 200 metrů, který nahradil starý, plný děr 
a výmolů. Se zvyšující se dopravou v této lokalitě nový chodník přispívá k vyšší 

bezpečnosti chodců.   

Tuto investiční akci podpořila Místní akční 
skupina Království Jestřebí hory z Integrovaného 
regionálního operačního programu částkou 
462.330,- Kč.  

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ NA KVÍČALE  

U Úsvitu na Kvíčale bylo v červnu otevřeno nové dětské a sportovní hřiště.  
Na relativně malé ploše jsou umístěny hrací prvky pro úplně nejmenší i 
odrostlejší děti a sestava pro workoutové sportovce. Tuto správnou volbu 
potvrzují četné návštěvy nejen batňovických občanů, ale i maminek s dětmi 
z nedalekých Velkých Svatoňovic a Úpice. Na celkových nákladech ve výši 
653.781,- Kč se dotační podporou podílelo Ministerstvo pro místní rozvoj 
částkou 391.000,- Kč.  

SÁL KULTURNÍHO DOMU 
Začátkem minulého roku dorazily do kulturního domu objednané nové židle. 
Celkem 100 ks dřevěných, čalouněných židlí nahradilo letité, neforemné židle. 
Zároveň jsme nechali vyměnit nevzhledné laminové desky všech stolků. 
Truhlářské práce provedl Pavel Jarolím.  
Věříme, že tyto drobné změny ve spojení se zrekonstruovaným jevištěm, které 
zajistili naši divadelní ochotníci již v roce 2020, přispějí k vyššímu komfortu a 
příjemnému prostředí při pořádání divadelních představení, besed, plesů a 
všech dalších kulturních akcí.  
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PROSTOR ZA OBECNÍM ÚŘADEM  
Začátkem léta byla upravena štěrková plocha za budovou obecního úřadu a restaurací 
u Bulánka. Využili jsme frézovaný materiál ze silnice I/14. Zároveň bylo rozšířena 
zámková dlažba pro kontejnerové stání. Vzniklo tak místo pro jeden žlutý a modrý 
kontejner navíc.  

Batňovický zpravodaj 2022

SEKAČKA SPIDER 
Začátkem června byla zastupitelům předvedena praktická ukázka sečení 
svahovou sekačkou Spider mini II. Mohli jsme se přesvědčit, že to není jen 
hračka na dálkové ovládání, jak by se mohlo na první pohled zdát. Poradila 
si při sečení nízké i velmi vysoké trávy, navíc s vysokou svahovou 
dostupností. Zastupitelé rozhodli o pořízení tohoto stroje, z původní ceny 
169 300,- Kč jsme dostali velkou slevu a novou sekačku jsme tak zakoupili 
za 119 000,- Kč. Sekačka přispívá k šetrné péči o obecní zeleň, mimo jiné  
tím, že i vysokou trávu dokáže mulčovat. Proto je možné ji ponechat na 
místě, mulč pak slouží jako přirozené hnojivo a zabraňuje rychlému 
vysychání půdy. Zároveň tímto způsobem šetříme finanční prostředky za 
uložení bio odpadu do kompostárny.  

KOŠE NA PSÍ VÝKALY  
V loňském roce byly na území obce instalovány další dva pomocníci všech pejskařů, koše na psí výkaly, a to na cestičce u Hebelků a nad 
schody Donátova kopce. V tuto chvíli je v obci rozmístěno již celkem 13 košů. Je dobře, že se úklid během procházky po vašem pejskovi 
stal již pro většinu majitelů samozřejmostí. Svědčí o tom množství vyvážených plných papírových pytlíků.  

Moc za to děkujeme! 

UMÍSTĚNÍ KOŠŮ:  

BATŇOVICE:                KVÍČALA: 

1x u kulturního domu             1x u Jiroušků  
1x u obecního úřadu             1x u zbrojnice SDH 
1x u č.p. 38 v blízkosti zbrojnice SDH      1x u vodojemu Karbanka 
1x u bytovky č.p. 116    
1x u Melicharů č.p. 130   
1x na cestičce u Hebelků    
1x u školy     
1x na sídlišti po cestě na Kvíčalu   
1x u kontejnerů v Zálesí 
1x nad schody Donátova kopce 

Máte pejska a chodíte jej často venčit? Doporučte nám místo k umístění  
dalšího koše.  
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ČERPACÍ STANICE VELKÉ SVATOŇOVICE - nová čerpadla 
Obec Batňovice vlastní čerpací stanici pro pitnou vodu, kterou odebíráme z Velkých 
Svatoňovic a dále předáváme do vodojemu na Kvíčale a také do vodojemů v obci 
Suchovršice. V loňském roce došlo k instalaci nových čerpadel, které zajišťují potřebný 
výtlak na Kvíčalu.  
Elektrická energie, potřebná k čerpání vody, je jednou z našich nejvýraznějších 
nákladových položek. Touto změnou jí ušetříme okolo 40 %.  

Batňovický zpravodaj 2022

Montáž nových čerpadel Čerpací stanice ve Velkých Svatoňovicích

OPRAVA CESTY KE KNIHOVNĚ  

V říjnu byla opravena nerovná a špatně vyspádovaná cesta za školou ke knihovně a 
kontejnerovému stání. Sjezd ke garáži, kterou využívají pracovníci obce, byl osazen 
novou zámkovou dlažbou. U kontejnerů byla umístěna nová vpusť pro odvod 
dešťové vody. Zemní práce provedl pan Vlastimil Koudela, finální asfaltový povrch 
položila firma Repare Trutnov.  

Zemní práce na cestě za školou 

NOVÉ ZÁBRADLÍ NA CESTĚ BRATŘÍ ČAPKŮ  
Turistická cesta Bratří Čapků spojuje Pomezní Boudy s Trutnovem, Jestřebími horami, Malými Svatoňovicemi a Úpicí. Je značena červeně. 
Její délka činí 47,5 km. Batňovicemi prochází od Velkých Svatoňovic okolo bývalé bramborárny k areálu Klondyke, dále pod kostelem 
uhýbá za školu, pod Sídlištěm se u garáží opět stáčí k hlavní silnici, aby znovu odbočila na lesní stezku na Zálesí a vystoupala na Donátův 
kopec. Zde v lokalitě „nad Nyprem“ opouští Batňovice a pokračuje do Úpice na Lána a dále na náměstí T. G. Masaryka. Právě zde, na 
hranici katastru s Úpicí, došlo v červenci k výměně letitého shnilého zábradlí v délce 84 metrů. Zemní práce a demontáž starého zábradlí 
obstarala firma Stanislava Vyhlída a nové, pozinkované zábradlí dodal pan Čvančara.  

Betonování základních patek Nové zábradlí 
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AKCE KULOVÝ BLESK 
V BUDOVĚ ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Batňovický zpravodaj 2022

Voda na chodbě školy Pokládka nové dlažby

Nová dlažba a zábradlí

Začátkem letních prázdnin nás překvapila nemilá zpráva – ve škole 
praskla přívodní hadička vody k  pisoáru. Závadu naštěstí 
zanedlouho zjistila paní učitelka z mateřské školy, voda tak tekla 
jen několik hodin a nedostala se do jednotlivých tříd. Pod vodou 
byly „jen“ chodby, schodiště a byly mokré stropy.  
Bylo tedy nutné odstranit veškeré vodou nasáklé podlahové 
krytiny – stará linolea, pod kterými se nacházela cementovou 
stěrkou zničená a nepoužitelná původní dlažba. Bylo rozhodnuto, 
školní chodby a  schodiště dostanou nové dlažby. Vzhledem k 
tomu, že do 1. září zbýval měsíc a půl, měli jsme co dělat. Do 
začátku školního roku se díky všem dodavatelům podařilo 
vybourat původní dlažby a sypané podkladní vrstvy, vybetonovat 

novou podkladní vrstvu a položit novou dlažbu (provedla firma 
STAVO-P Josefa Picha).  Zároveň bylo otryskáno a nově nalakováno 
původní litinové zábradlí (provedla firma NN Steel) a osazeno 
novými madly, toto osazení prováděl Pavel Jarolím. Opravu a 
výmalbu poškozených omítek a stropů pak obstaral Zdeněk 
Jiroušek.  
Uvedení školy do provozuschopného stavu probíhalo ve velkém 
časovém presu a my bychom zde chtěli ještě jednou velmi 
poděkovat všem firmám, řemeslníkům a  samozřejmě všem 
zaměstnancům školy, kteří se na likvidaci škod, úklidu a na 
opravách v průběhu letních prázdnin podíleli.  

Petr Horák
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OPRAVY VODOVODU A KANALIZACE 
V roce 2021 bylo realizováno na vodovodní a kanalizační síti celkem 15 drobnějších, ale i finančně 
náročnějších oprav. K těm rozsáhlejším patřilo například oddělení podzemních vod ze studny u č. p. 158, 

které natékaly do nově vybudované splaškové kanalizace. V tuto chvíli 
jsou podzemní vody z tohoto místa vypouštěny do potoka a 
nenavyšují tak množství odpadních vod odváděných do úpické ČOV.  
Další větší investicí byla výměna výtlačných čerpadel čerpací stanice ve 
Velkých Svatoňovicích či oprava vodovodního řádu na pozemku u č. p. 
293.  
Děkuji za pochopení všem, kteří byli omezeni při opravách a výpadcích 
dodávek pitné vody, případně pokud jste zaznamenali problémy se 
zavzdušněním vodovodních trubek.  
Tyto nezbytné investice si vyžádaly více než 301.000 Kč a i ony se promítají do ceny vodného a 
stočného. Navýšení ceny za odběr pitné vody a odvádění odpadních vod pro rok 2022 se 
nevyhnulo ani Batňovicím. Nikdo ze zastupitelů z tohoto nepopulárního kroku nemá radost, přesto 
stále vnímám vodné ve výši 27 Kč/m3 a stočné 34 Kč/m3 jako velmi příznivou cenu dotovanou obcí 
jako základní službu svým občanům.

Batňovický zpravodaj 2022

NOVÉ VODOMĚRY KAMSTRUP 
V roce 2022 bude vyměněno dalších 50 kusů domovních vodoměrů. Jejich hlavními přednostmi jsou dálkový odečet, vysoká přesnost 
měření a také paměť – zpětně lze zjistit, zda a kdy došlo k úniku vody (například vlivem protékající toalety nebo nefunkčího pojišťovacího 
ventilu apod.).  
Výměny bude zajišťovat zaměstnanec VaK Červený Kostelec, pan Antonín Šlechta, který každou domácnost předem kontaktuje a domluví 
termín výměny.  

Co umí nový vodoměr  MULTICAC 21 Kamstrup? 

Význam informačních kódů blikajících na displeji vodoměru: 

LEAK    průtok vody nebyl v posledních 24 hodinách ani jednu hodinu nulový, možný únik vody 
BURST   průtok vody překračuje nejméně 30 minut nastavený limit, možná trhlina v potrubí 
TAMPER  zjištěn pokus o neoprávněnou manipulaci 
DRY    vodoměr není naplněn vodou 
REVERSE  voda proudí v opačném směru 
RADIO OFF vodoměr se nachází v přepravním režimu, vysílač se automaticky zapne průtokem vody 

                   Dva střídavě blikající čtverečky signalizují, že vodoměr je aktivní. 

NOVÉ CHLOROVACÍ ZAŘÍZENÍ V AREÁLU VAPO 
V areálu VAPO, kde se nachází vrt pro dodávku pitné vody pro Batňovice, bylo nainstalováno nové 
dávkovací čerpadlo pro desinfekci (chlorování) pitné vody.   
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Probíhající a plánované investiční akce v obci 
OPRAVA MOSTŮ 
Od roku 2011, kdy byl vypracován Mostní evidenční systém pro 
mosty na obecních komunikacích, a který byl aktualizován v roce 
2017, probíhají neodkladné opravy a údržba pro zachování jejich 
provozu. Zároveň po celou dobu probíhají přípravy pro generální 
opravu mostu „U Šafářů,“ jehož rekonstrukce nyní postoupila do 
další fáze, kterou je stavební řízení. Náročnost přípravy této opravy 
je výrazně ztížena hned několika faktory, například nutné přeložky 
sítí, opravy částí bezprostředně sousedících s mostem, souhlasy, 
vyjádření a případná spoluúčast majitele toku, tj. Povodí Labe, při 
rekonstrukci je třeba využít pozemky, které nejsou v majetku obce 
apod. Po udělení stavebního povolení bude zažádáno do 
vhodného dotačního titulu, případně financováno dle 
rozpočtových možností obcí Batňovice. 

DOPLNĚNÍ CHODNÍKŮ U ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
Dojde k propojení  chodníku od silnice I/14 směrem ke školní 
jídelně a Sídlišti, aby se zvýšila bezpečnost dětí a rodičů 
pohybujících se před školou. Zároveň se na tomto místě navýší 
kapacita v tuto chvíli již  nedostačujících parkovacích stání o 9 
míst. Na jaře, po udělení stavebního povolení, budou u školy 
zahájeny výkopové práce. Na tuto akci je podaná žádost na 
Královéhradecký kraj o podporu z dotačního titulu Program 
obnovy venkova.  

PARKOVIŠTĚ U KULTURNÍHO DOMU  
Pro stavbu nového parkoviště u Kulturního domu v Batňovicích 
máme dokončenou projektovou dokumentaci a platné stavební 
povolení. Bohužel nám nebyla udělena dotace z Programu obnovy 
venkova Ministerstva pro místní rozvoj. V tuto chvíli čekáme na 
další vhodnou dotační příležitost.  

REKONSTRUKCE STŘECHY ŠKOLNÍ BUDOVY A 
NOVÉ UČEBNY 
V první polovině roku 2022 bude dokončena prováděcí studie na 
výměnu střešní konstrukce napadené dřevokazným hmyzem a 
houbami a dále pokračuje projekt na vybudování dvou 
podkrovních učeben. Následovat nyní bude výběrové řízení na 
dodavatele projektové dokumentace.  

OPRAVA STŘECHY KULTURNÍHO DOMU 
Při kontrole střechy kulturního domu bylo zjištěno, že je nutná 
výměna části střešní krytiny a oplechování. Půjde o drobnou 
vlastní investici obce. 

OPRAVA HŘBITOVNÍ ZDI 
Na finanční podporu při opravě další části 
hřbitovní zdi bylo žádáno v různých dotačních titulech, dotace 
nám opakovaně nebyla udělena. V letošním roce tedy plánujeme 
vlastní investici do opravy další části hřbitovní zdi sousedící s 
urnovým hájem. 

AREÁL KLONDYKE  
V loňském roce byla započata oprava exteriéru objektu pivnice. 
Dosud byla realizována pokládka dlažby před objektem a výměna 
střešní krytiny, dále probíhá výměna oken a opláštění budovy 
modřínovými prkny.  
Dále byla odeslána žádost na Ministerstvo pro místní rozvoj o 
dotaci na vybudování nového dětského hřiště a multifunkčního 
sportovního hřiště na Klondyku.  Dále se dokončuje projektová 
příprava pro podání stavebního povolení na vybudování malého 
jeviště a hlediště pro pořádání kulturních akcí. Na jaře bude 
dokončena oprava exteriéru objektu pivnice.  
Po finální konzultaci s odbornou firmou dodávající pumptrackové 
dráhy zastupitelstvo obce prozatím rozhodlo o odložení záměru 
umístění uvažované dráhy do areálu Klondyke, a to z důvodu její 
relativně velké prostorové náročnosti. Dráha bude řešena v další 
fázi renovace areálu.  
Po dohodě s rodinou Nývltových (NNsteel) se obci  podařilo 
odkoupit část pozemkové parcely 675/5 a 671/3 o výměře 538 
m2. V tomto prostoru vznikne parkovací plocha pro návštěvníky 
areálu a restaurace.   

REKONSTRUKCE DOMU Č. P. 184 
V tomto domě v Zálesí vznikne několik bytových jednotek. Jako 
nejvhodnější dodavatel projektové dokumentace na rekonstrukci 
domu byla vybrána Firma Ingplan s. r. o. z Velké Jesenice. 
Projektová dokumentace by měla být dokončena v druhé polovině 
tohoto roku. Následovat bude podání žádosti do vhodného 
dotačního titulu a poté výběr dodavatele stavby.  

STAV OBECNÍ KANALIZACE 
Vzhledem k velkým problémům s nátoky podzemních vod do 
obecní kanalizace nás bohužel pravděpodobně v nejbližších letech 
nemine její postupná oprava. Pokoušíme se najít způsoby a 
formu, jak bychom mohli na tyto finančně velmi nákladné 
postupy čerpat jakékoli příspěvky či požádat o pomoc kraj, ale 
obáváme se, že tato cesta příliš schůdná nebude a bude třeba je 
realizovat z obecního rozpočtu.   

  Petr Horák 
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VELIKONOČNÍ STEZKA  

Podle čeho se určuje datum oslavy Velikonoc? Jaká je příprava na 
Velikonoce a jak dlouho trvá? Jak se jmenují jednotlivé dny 
velikonočních svátků? Toto a mnoho dalšího se mohli dozvědět 
účastníci samoobslužné Velikonoční stezky Batňovicemi, kterou jsme 
připravili vzhledem k tomu, že aktuální vládní opatření nedovolovala 
tradiční velikonoční koledu. Příjemná procházka od bytovky na Vartu 
a zpět k bytovce přes Zahumení byla k dispozici od 1. do 5. dubna, 
byla rozdělena čtrnácti stanovištěmi a zakončena drobnou odměnou 
pro děti.    

Batňovický zpravodaj 2022

Ohlédnutí za kulturními a sportovními akcemi v roce 2021  

Loni bohužel opět nebylo možné uspořádat 
klasický batňovický Den obce, tedy odpoledne 
plné zábavy pro děti a dospělé, do které se 
tradičně zapojuje i škola a všechny batňovické 
spolky, bohatá večerní hudební produkce. 
Nicméně rozhodli jsme se na poslední chvíli 
namísto Dne obce uspořádat alespoň 
zjednodušený  Dětský den. Původně nám k tomu 

měla na Klondyku hrát kapela Rohořez, ani to se však tehdy nesmělo. Spokojili jsme se tedy se 
samoobslužnou trasou na téma Svět zvířat, v cíli si všichni účastníci opekli buřty a děti si mohly 
zaskákat v nafukovacím hradu. Jako jedny z odměn jsme použili plyšáky, které nám na výzvu v 
minulém zpravodaji dodalo několik z vás a za to vám ještě jednou velmi děkujeme.   
Věříme, že letos budeme mít v červnu větší štěstí. Den obce je naplánován na sobotu 4. června a 
již nyní se spolu s námi můžete těšit například na bubeníky ze ZUŠ Úpice či vystoupení stále 
populárnějších kapel Happy jak dva grepy a Pegas. Další program nyní teprve skládáme, děti čeká opět zábavná stezka s drobnou 
odměnou na konci a zahraje nám pravděpodobně ještě jedna kapela, máme se tedy jistě opět na co těšit.   

Lucie Kudlejová

DĚTSKÝ DEN 
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Ve většině obcí Svazku obcí Jestřebí hory (SOJH) byla letní sezóna 
obohacena o promítání letního kina.  Filmové léto, jak je nazvána 
tato již tradiční akce, nabídlo celkem deset projekcí.  Pro promítání 
pod širým nebem je vždy rozhodující počasí, a to nám v loňském 
roce při promítání 23. července na Kvíčale, ani 29. srpna při letním 
kině v rámci Bartolomějské pouti bohužel nebylo příliš nakloněno. 
Na Kvíčale jsme promítali komedii Vesničko má, středisková, na 
Klondyku pak Špunty na vodě.  
Novinkou je, že díky stále vzrůstající oblíbenosti letních kin se 
starostové SOJH rozhodli pořídit vlastní promítací techniku.  

Celkové náklady na pořízení této techniky činily téměř 90.000 Kč, 
Královéhradecký kraj podpořil náš putující biograf částkou 40.000 
Kč. Náklady na jednotlivé projekce se tím podstatně sníží.   
I v letošním roce se tedy můžete těšit na letní kina, nejen v 
Batňovicích, ale i v okolních obcích. Máte-li nápad na film, který 
byste chtěli v létě vidět, určitě dejte vědět na obecní úřad.  

PUTUJÍCÍ BIOGRAF V JESTŘEBÍCH HORÁCH

Letní kino na Klondyku

Letní kino na Kvíčale

FILMOVÉ LÉTO 2022  
Termíny letního kina v letošním roce: 

Kvíčala:   pátek 29. července  
Klondyke:  pátek 26. srpna 

21. srpna se na Klondyku konal 1. ročník Guláš Festu. Na tuto akci vás pozvali Lada a Zdeněk Vyskočilovi spolu s 
restaurací Klondyke. Divácky byla tato akce velmi dobře přijata. Veřejnost měla po zakoupení hlasovací karty 
možnost ochutnat 7 různých gulášů, které na místě uvařili členové soupeřících týmů. Vítězem se stali HASIČI Z 
KVÍČALY, kterým tímto blahopřejeme.  
O doprovodný program s ukázkou závodních vozidel se postaral Martin Kult. 

GULÁŠ FEST 2021
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Léto je obdobím poutí. Ta tradiční, venkovská pouť pod Jestřebími 
horami v Batňovicích se konala v neděli 29. srpna.  Areál na 
Klondyku však ožil již v pátek večer, na který bylo připraveno 

promítání letního kina. Rodinná komedie Špunti na vodě opět 
přilákala spoustu diváků, jen to počasí mohlo být o něco letnější. 
Vzhledem k hrozícím dešťovým přeháňkám jsme hlediště raději 
přemístili pod stan.    
V sobotu ráno na tenisových kurtech TJ Sokol zahájili Honza Pásler 
a Jirka Melichar turnaj v míčovém pětiboji dvojic. Volejbal, tenis, 
nohejbal, basketbalový hod na koš a petangue, to jsou disciplíny, 
se kterými si tentokrát nejlépe poradila dvojice bratrů Melicharů. 
Pavel a Jirka se tak stali zaslouženými vítězi 19. ročníku.  
Odpolední program na Klondyku obstarala populární skupina 
Meta z Úpice a Divadlo potulného čajovníka s divadelním kusem 
Čaj pro princeznu Vřeštilku. Pohádka o podvodném lékaři, který se 
snaží uzdravit sultánovu dceru, nadchla všechny děti i dospělé. 
Kapela Asitack ukončila sobotní večer taneční zábavou.  

V neděli dopoledne proběhla v batňovickém kostele poutní mše 
svatá.  
Všechny návštěvníky čekaly po celý víkend pouťové atrakce a 
výborné občerstvení ve stáncích zahrádkářů a hasičů.  

Petr Horák 

BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ 2021 

Již po třinácté hostil ve čtvrtek 2. září 2021 havlovický sportovní 
areál Olympiádu pro starší a dříve narozené. Tradiční nesoutěžní 
akce se tentokrát zúčastnilo 263 sportovců z území Místní akční 
skupiny (MAS) Království – Jestřebí hory, která spolu s 
Tělovýchovnou jednotou Sokol Havlovice olympiádu pořádá.  
Batňovická výprava sportovců byla nepřehlédnutelná nejen pro 
své kanárkově žluté trikoty, ale i svými skvělými sportovními 
výkony. Olympioniky čekal opět hod paličkou a válečkem na cíl, 
minigolf, skok daleký a hod tenisovým míčkem a také bohatý do-

BATŇOVIČTÍ SPORTOVCI NA OLYMPIÁDĚ   
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provodný program.  
Tím nejdůležitějším cílem této akce je to, že přátelé a známí ze 
sousedních obcí mají možnost potkat se, posedět a poklábosit za 
krásného počasí v přátelské atmosféře, a navíc si tak trochu 
zasportovat.  
Tak tedy zase v září.  

Petr Horák 

Batňovický zpravodaj 2022

4. září 2021 jsme vypluli do 9. ročníku pochoďáčku Varťánek. Plavba začala v přístavu 
Klondyke, kde námořníky přivítala kapitánka. Sdělila jim, jak získají mapu k ostrovu Varta, ta 
že jim ukáže, kde najdou poklad. Po cestě námořníky nejvíce zaujalo ručkování po laně, 
poznávání věcí poslepu, vázání lodní smyčky a házení na dřevěné kolíky. Na konci plavby na 
ostrově Varta námořníci složili získané dílky mapy a díky tomu našli poklad. Zkušené 
námořníky čekaly další zkoušky jako sepsání příběhu, výroba loďky z přírodnin nebo 
vybarvování obrázků. Večer nám všem k tanci zahrála rocková kapela Cugrunt.  

Bohdana Janovská a Vohejbalisté z Batňovic

VARŤÁNEK - tentokrát námořnický
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Sloučením knihovny spolku Krakonoš a knihovny Čtenářské 
besedy vznikla v roce 1920 batňovická Obecní knihovna. 100. 
výročí existence naší knihovny tedy uplynulo již v roce 2020. 

Oslavy, které byly připraveny na loňský podzim, jsme bohužel 
museli odložit o celý jeden rok. Ve čtvrtek 16. září 2021 se tedy 
batňovičtí sešli v sále Kulturního domu, kde byla připravena 
expozice k historii knihovny, každý návštěvník obdržel almanach a 
knižní záložku vydané obcí Batňovice k oslavám stého výročí 
knihovny a mohl si vyrobit plátěnou tašku s motivem k výročí 
knihovny. Velkému zájmu se těšily kopie batňovických kronik. 
Slavnostním večerem provázel starosta obce Petr Horák, který 
nejprve uvítal hosty a naši dlouholetou knihovnici Markétu 
Tučkovou. Markéta promluvila o současném dění v knihovně a 
vyzdvihla výbornou spolupráci s místní základní a mateřskou 
školou. Program pokračoval literárním kvízem, který si pro nás 
připravili mladí čtenáři batňovické základní školy. Dále vystoupil 
místní kronikář pan Břetislav Novák se svým pojednáním o historii 
knihovny. Poté pobavil všechny přítomné Malou chvilkou 
konzumní poezie člen červenokosteleckého divadelního spolku Na 
tahu pan Vlastimil Klepáček.  Na závěr jsme přivítali filmového 
režiséra, herce a scénáristu pana Tomáše Magnuska, který 

rozesmál svými historkami ze soukromého i profesního života celý 
sál. 
Celý večer byl velmi příjemný a všichni se dobře bavili. 
Ale to nebylo zdaleka vše, co jsme v rámci oslav zažili. Na páteční 
večer byla v sále kulturního domu pro děti i dospělé připravena 
plavba na největší lodi své doby, TITANICU. Účastníci, vybaveni 
palubním lístkem se jménem skutečného pasažéra, mohli na 
vlastní kůži prožít drama osudové noci ze 14. na 15. dubna roku 
1912. Plavbou nás provázela paní Dana Šimková ze Slavkova u 
Brna.   
Pro dospělé byla vyhlášena tajná soutěž Půjčte si knihu a třeba vás 
čeká překvapení. Do tří knih byly vloženy kupóny v hodnotě 300 
Kč na nákup knížek. Kupóny do knih vložil pan starosta, který 
netuší, co konkrétní čtenáři čtou. Po celý měsíc září pak byla pro 
nové čtenáře registrace zdarma. 

Co vše lze dohledat ve státním archivu o Batňovicích? To mělo být 
téma plánované exkurze a přednášky ve Státním okresním archivu 
v Trutnově. Tento výlet se bohužel vzhledem k proticovidovým 
opatřením nemohl uskutečnit.  
Program oslav finančně podpořilo Ministerstvo kultury ze svého 
programu Knihovna 21. století.  

Petr Horák 

BATŇOVICKÁ KNIHOVNA OSLAVILA 100 LET
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V sobotu 18. září 2021 se v Batňovicích konal tradiční Strašidelný 
les. I tentokrát jsme měli velkou účast, pobavit se přišlo více než 
150 dětí s rodiči i bez a pomáhala nám úžasná parta několika 

desítek strašidel. Účast 
byla tak velká, že se 
nám u jednotlivých 
stanovišť tvořily fronty 
a ze strašidelné pouti 
se stala spíše pouť 
pohádková. Příště se 
vynasnažíme, aby se 
m e z i ú č a s t n í k y 

p o d a ř i l o v y t v o ř i t 
alespoň kratičké rozestupy. V průběhu startu se nám postupně 
stmívalo a do tajemného oparu se časem zahalil i rybník, který 
hrál v letošním roce velkou roli. Každé dítě dostalo na startu 
malou dobrotku, naučilo se zaříkávadlo "proti zlým strašidlům" a 
spolu s rodiči, jinými příbuznými nebo ve skupinkách s kamarády 
vyrazilo na strašidelnou stezku značenou světýlky. Po cestě děti 
čekala jednotlivá stanoviště se strašidly či pohádkovými 
postavami. Někde děti plnily úkoly, jinde odpovídaly na zvídavé 
otázky. Některá tajemná strašidla s dětmi naopak vůbec 
nekomunikovala. 
Strašidelný les odstartoval tradičně od Klondyku, ale tentokrát 
jsme zvolili úplně novou trasu. Děti vyrazily kolem indiánského 
„týpý“ ke škole, na školní zahradu, kde na ně čekala čarodějnice, 
kolem děsivě svítící studny šly dále cestou přes hřbitov s 
bludičkou, v zahrádkářské oblasti musely projít "červí dírou" a 

dále za neustálého strašení čerty, smrťáky a dalšími tvory obejít 
rybník „Batňák“, na jehož hrázi se musely pod dohledem kostlivců 
řádně podepsat do kroniky. Podél rybníka účastníky mlčky 
doprovázeli převozníci na osvětlených lodích a po celé trase se tu a 
tam linuly opravdu děsivé zvuky. A pak už děti v naprosté tmě 
spěchaly do cíle, který byl na stejném místě jako start.  
Chtěli bychom ještě jednou poděkovat všem, kteří se strašením a 
zajištěním akce pomáhali a velmi děkujeme i našim milým 
sponzorům.  

spolek Batňáčci 

STRAŠIDELNÝ LES
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Dne 28. září 2021 se pod hlavičkou SDH Kvíčala uskutečnil 8. ročník Svatováclavského spřežení. 
Tak jako vždy se soutěžilo v jednospřeží a dvojspřeží, každá disciplína byla ještě rozdělena na profi 
a hobby jezdce. Trať byla kombinována kužely a dvěmi maratonovými překážkami. Zpestřením byl 
vjezd nafukovacím obloukem a přejezd dřevěné lávky. Celé kolbiště bylo jako vždy bohatě 
zdobeno květinami. Závodu se zúčastnilo 27 závodníků téměř z celé republiky. Určitě nás moc těší, 
když se k nám jezdci vracejí. 
Závody na Kvíčale jsou opravdu velká akce, která by nešla uspořádat bez ochotných dobrovolníků a 
místních tolerantních občanů. Ale nejdůležitjším faktorem je počasí. Když neprší a nefouká, tak je z 
poloviny vyhráno. A tak to letos bylo. Diváci, bez kterých by nebyla ta správná atmosféra, přijeli, 
jedli, pili a snad se i dobře bavili. V dobrovolném programu viděli například spřežení miniaturních 
poníků a mezi diváky oblíbený jumpingdrive. 
Pro uspořádání takovéto akce jsou nezbytní sponzoři, kteří nás podpořili jak po finanční stránce, 
tak přispěli i věcnými dary. Ani bez pomoci obecního úřadu a zemědělského družstva VS si akci 
nedokážeme představit. Seznam štědrých sponzorů by byl nekonečný a na někoho bychom mohli 
zapomenout, proto je nyní nebudeme jmenovat, ale velká poklona patří SDH Kvíčala, kteří měli 
nelehký úkol během celého dne nasytit velké množství diváků a závodníků, hlavně, když ještě ráno nevěděli, o jak velký počet se bude 
jednat. Doufáme, že nám nelehká doba dovolí se sejít a uspořádat i 9. ročník závodů spřežení.     

  S velkým díky všem za tým pořadatelů a závodníků,  
Máša Jiroušková 

Vozatajské závody Kvíčala
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V sobotu 13. listopadu 2021 se v našem kulturním době konalo tradiční Setkání (nejen) 
seniorů. Program tohoto setkání jsme se snažili ozvláštnit opravdu vzácným hostem na 
přání, po slavnostním zahájení tak vystoupil pan generál Petr Pavel. Besedu s ním vedl 
redaktor zpravodajství Českého rozhlasu, pan Václav Plecháček. Pan Pavel je nejen 
generálem Armády České republiky ve výslužbě, ale také do roku 2015 působil ve 
funkci náčelníka Generálního štábu Armády České republiky a pak dokonce jako 
předseda vojenského výboru NATO, což je druhý nejvyšší post v Severoatlantické alianci. 
Pan generál v současné době zvažuje kandidaturu na prezidenta republiky. V druhé 
polovině besedy pokládali diváci našemu hostovi zajímavé otázky, jeden z dotazů 
směřoval i na manželku pana generála, sympatickou paní Evu, která přijela spolu s manželem.    

Po besedě jsme naše seniory pozvali na večeři, kterou pro ně připravili noví nájemci 
kulturního domu, manželé Rážovi. Během večeře se připravila Lidová muzika 
Šmikuranda pod vedením kapelníka, pana Pavla Řídkého.  
Celé odpoledne proběhlo ve velmi příjemném duchu, poděkování za to patří mimo jiné 
paní Haně Hoření, která s přípravami na  setkání pomáhala, dále panu Aleši Bartoníčkovi 
za nazvučení celé akce, panu Břetislavu Novákovi za pořízení fotodokumentace ze 
setkání a paní Ivě Horákové za úžasnou výzdobu sálu. Děkujeme také všem, kdo na 
setkání i přes zcela nepříznivou epidemiologickou situaci zavítali.  

Lucie Kudlejová 

SETKÁNÍ (NEJEN) SENIORŮ

Ani letos nám opatření na začátku prosince příliš nepřála, a tak nemohla 
proběhnout klasická Mikulášská besídka. V pátek 3. prosince od časného rána tak 
čekala na všechny děti Mikulášská trojka s jedním čertem navíc alespoň před 

školou. Oheň tu hořel skoro 
jako v pekle, ale Mikuláš s 
andílkem byli na děti hodní a 
čerti je  postrašili opravdu jen 
trochu. Mikuláš měl svou 
mikulášskou knihu a věděl o 
dětech, že byly hodné a 
šikovné. I čert měl své zápisky a z nich vyplynulo, že někdo i trošku zlobil. Balíček s 
dobrůtkami dostaly nakonec všechny děti a spokojeně pak odešly do školy a do 
školky. 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

DLABÁNÍ DÝNÍ
V sobotu 23. října jsme se sešli ve školní jídelně na pohodové odpoledne, tentokrát 
dokonce s ochutnávkou dýňové polévky. Rodiče s dětmi vydlabali krásné dýně, které 
za tmy svítily a strašily kolemjdoucí před školní jídelnou. Poté, co se děti venku 
vyřádily a rodiče prohodili pár slov u kafíčka a domácí dýňové buchty, se všichni 
rozešli domů, nejen se svou dýní, ale hlavně s úsměvem a krásně naladěni. 

Iveta Balcarová a Iva Horáková 
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Na zlatou adventní neděli bylo naplánováno setkání obyvatel Batňovic u 
Vánočního stromu, podobné setkání mělo proběhnout i na Kvíčale. Situace byla 
však již natolik závažná, že jsme si ani po zapojení veškeré fantazie nemohli 
vyložit nařízení jinak, než že je nutné toto setkání u stromu spojené s 
vystoupením dětí ze školky, ze školy a ze ZUŠ a s občerstvením servírovaným 
zastupiteli obce  odvolat. Abychom alespoň trochu navodili vánoční atmosféru, 
vymysleli jsme náhradní řešení. V neděli 19. listopadu od 17 hodin zaznělo ze 
schodů ke kostelu několik vánočních koled a melodií v podání několika málo 
hudebníků ZUŠ v Úpici. Akce byla nezvučená, bez občerstvení, při svíčkách, hudbu si na místě poslechlo jen pár lidí, ale koledy zněly 
vesnicí, přesně tak, jak jsme to měli v úmyslu. Moc děkujeme panu učiteli Janu Hofmanovi, který tuto výzvu přijal a pod jehož vedením 
žáci tento krátký modifikovaný program na poslední chvíli nazkoušeli.  

Lucie Kudlejová 

ZLATÁ ADVENTNÍ NEDĚLE

Když na počátku roku 2020 proběhla jubilejní 20. sbírka, při které jsme při malém 
ohlédnutí vyjádřili naději, že tradice bude probíhat i v dalších letech, netušili jsme, že tato 
tradice bude na rok přerušena. Navázat se na ni podařilo až v letošním roce, ovšem i to provázela 
některá omezení. 
Tři králové ve skupinkách procházeli Batňovicemi a Kvíčalou v sobotu 8. ledna, aby popřáli šťastný 
nový rok, zazpívali koledu a požádali o příspěvek do celostátní veřejné sbírky pořádané Charitou ČR. 
Výtěžek sbírky z pokladniček činil letos v Batňovicích 28.959 Kč. Děkujeme všem dárcům za příspěvek 
i za vlídné přijetí koledníků. Část peněz bude využita na projekty Charity ČR, 65 % z celkové sumy je 
pak určeno na rozvoj a provoz středisek Oblastní charity Červený Kostelec – Hospice a Mobilního 
hospice Anežky České, ošetřovatelské služby, pečovatelské služby a Domova sv. Josefa v Žirči.  

Díky všem malým koledníkům a vedoucím skupinek za obětavé koledování! Děkujeme naší základní škole za aktivaci koledníků i rodičů 
a panu starostovi za pomoc při rozpečetění pokladen a spočítání výtěžku. Aktuální výsledky a záměry využití celostátní sbírky lze sledovat 
na: www.trikralovasbirka.cz 

Pavel a Jana Melicharovi, koordinátoři Tříkrálové sbírky OCH Červený Kostelec v Batňovicích 
  

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022 V BATŇOVICÍCH

http://www.trikralovasbirka.cz
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STOLNÍ KALENDÁŘ BATŇOVICE 2022
Na konci loňského roku vydal Obecní úřad v Batňovicích již druhé pokračování stolního kalendáře s historickými fotografiemi obce. 
Datace a identifikace jednotlivých fotografií má svá úskalí. Chybí informace o původu a 
autorech jednotlivých fotografií a v některých případech i přesná identifikace. A tak se 
stalo, že u fotografie uveřejněné v kalendáři na stránce označující 18. – 19. týden (2. – 
15. 5 2022) je pod fotografií uvedeno: Batňovice č. p. 58 – bývalá Trkalova kovárna. V 
pozadí č. p. 124. Není tomu tak. Je to chybná identifikace. Jedná se o budovy naproti v 
pohledu z druhé strany. Na snímku je ve skutečnosti č. p. 62 (Rosova truhlárna) a v 
pozadí je č. p. 131. Fotografie údajně pochází z roku 1918. Za chybnou identifikaci 
fotografie se omlouvám.                              
                              Břetislav Novák 

Dovolte nám drobnou redakční poznámku: Drobná chybička se vloudit může, nicméně přínos tohoto kalendáře pro batňovické obyvatele je 
neoddiskutovatelný. Svědčí o tom mimo jiné fakt, jak rychle si pro něj lidé v případě obou dosavadních ročníků našli cestu na úřad a jak moc se o něm 
mezi lidmi mluví. Zejména pak v této nelehké době, kdy byla spousta lidí dobrovolně či nuceně izolována od ostatních. Aby si člověk s požitkem 
zalistoval tím, jak obec dříve vypadala, nemusí být ani místním rodákem. Děkujeme Vám, pane Nováku, za Váš čas, důslednost a trpělivost při 
shromažďování historických materiálů. 

A co dál? 
I v letošním roce je samozřejmě v plánu hned několik kulturních a sportovních akcí.  Z těch, u kterých již známe termín:  

  Den obce (sobota 4. června 2022) 
  Letní kino na Kvíčale (pátek 29. července 2022) 
  Letní kino na Klondyku (pátek 26. srpna 2022) 
  Bartolomějská pouť (neděle 28. srpna 2022) 
  Varťánek (sobota 3. září 2022)  
  Strašidelný les (sobota 1. října 2022) 

O konání všech ostatních akcí vás budeme co nejdříve informovat.  
I letos bychom naši obec rádi zapojili do celorepublikové akce Ukliďme Česko, tentokrát to bude v sobotu 2. dubna 2022 a s malým 
překvapením pro všechny účastníky. Uvnitř zpravodaje najdete plakát s podrobnostmi.   
Letošní rok je speciální tím, že bude volební, budeme volit nové zastupitele obce, přehled kandidátů a volební programy 
jednotlivých stran najdete v samostatném volebním výtisku Batňovického zpravodaje.  

Plánované odstávky ČEZ 
Jistě jste v poslední době zaznamenali zvýšený počet odstávek elektřiny. Je to způsobeno modernizací 
nadzemní sítě vysokého a nízkého napětí společností ČEZ Distribuce v lokalitě Úpicka. Strávit bez 
elektrické energie den nebo dva je samozřejmě pro většinu z nás nepříjemné.  
Chcete-li být včas informováni o další plánované odstávce, je možné se zaregistrovat na   webu https://
www.cezdistribuce.cz/. Prostřednicvím e-mailu nebo SMS zprávy dostanete informaci o odstávce 
několik dní předem a můžete se na ni tak lépe připravit.  

https://www.cezdistribuce.cz/
https://www.cezdistribuce.cz/
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Všechno zlé je pro něco dobré…. 

Ještě než nám začal nový školní rok, začaly nám velké starosti. 
Hned z kraje prázdnin byla ve škole potopa. Voda nám protekla 
celou školou, z prvního patra až do přízemí. Čekaly nás velké 
opravy během celých prázdnin. Voda zatekla do zdí, do šatny 
žáků ZŠ, úklidové místnosti a mateřské školy. Rychlým zásahem 
zaměstnanců školy se podařilo předejít škodám v mateřské škole. 
Ostatní části školy jsme museli začít opravovat. Na chodbách a 
schodišti se muselo sundat mokré linoleum, udělat nové 
betonové podlahy a položit místo linolea dlažbu. Zároveň se 
sundalo zábradlí, které se nechalo otryskat a znovu nastříkat 
šedou barvou. Zábradlí je nyní opatřeno novými dřevěnými 
madly. Stěny v prvním patře a přízemí jsme museli nechat 
vymalovat, protože se všude objevila plíseň. Podlaha v šatně byla 
opravena, nábytek naštěstí poškozen nebyl. Úklidová místnost 
dostala nové linoleum, šatní skříně pro zaměstnance a je zde 
také nově vymalováno. Všechny opravy jsme nakonec zvládli do 
začátku nového školního roku díky velké podpoře zřizovatele a 
pana starosty, rychlosti stavební firmy STAVO – P pana Josefa 
Picha a malíře pana Zdeňka Jirouška. A po důkladném úklidu 
jsme mohli 6. září slavnostně školu otevřít pro žáky. Všem bych 

chtěla moc poděkovat. Takže začátek špatný, ale konec dobrý… 
Se svými žáky jsme se sešli 1. září netradičně v tělocvičně. 
Protože máme krásnou velkou tělocvičnu, vešli se tam všichni 
žáci naší školy, paní učitelky i noví prvňáčci spolu s rodiči. Nové 
žáčky přišel pozdravit i pan starosta. Paní vychovatelka Jitka 
Bartoníčková nacvičila se staršími žáky krátké pásmo písniček na 
uvítanou. Další dva dny jsme pobývali v tělocvičně, ve školních 
družinách a na zahradě. Od pondělí 6. září začalo školní 
vyučování naostro ve třídách.  
Během měsíců září – prosinec výuka probíhala ve škole, naštěstí 
se nám vyhnuly karantény a uzavírání tříd nebo školy. Žáci jsou 

letos rozděleni do třech tříd – 1. a 5. ročník, 2. ročník a 3. a 4. 
ročník. Celkem máme 51 žáků. Zpočátku jsme hodně opakovali 
učivo z předcházejících let, všichni jsme se rychle a rádi vrátili k 
normálnímu režimu, učit ve škole, vídat se osobně a ne pouze 
přes počítač.  
Kromě učení v lavicích jsme zažili i několik projektových dnů ve 
škole i mimo školu. Zajeli jsme na Lesnickou školu do Trutnova, 

kde  jsme si zopakovali vědomosti o přírodě a o lese a před 
Vánocemi i do Vrchlabí, kde jsme navštívili sídlo KRNAP. Měli pro 
nás připravené hezké programy o ovocných stromech a o 
ochraně zvířátek.  
Ve škole jsme vyráběli krásné obrázky s Létajícími barvami, které 
se otiskly na polštářky. Během vyrábění si žáci mohli pohrát s 
polytechnickými stavebnicemi. V lednu budeme podávat žádost 
o dotaci na kraj, abychom získali finance na nákup těchto 
stavebnic. Jsou krásné a budou se nám hodit do výuky 
přírodovědy. S nimi můžeme vysvětlit optické jevy, nakloněnou 
rovinu, práci s pákou a také procvičovat jemnou motoriku žáků.  
V rámci dotací - Šablon II. a III. - jsme mohli žákům financovat 
projektové dny, dopravu na akce, doučování žáků a také jsme si 
pořídili do tříd dva nové dataprojektory, které nám usnadní 
výuku. Jeden používají žáci od září a druhý bude nainstalován v 
lednu. Staré dataprojektory, sloužily skoro 10 let, mají svá léta za 
sebou a my se těšíme na jasný a ostrý obraz u nových. Pomáhají

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Batňovický zpravodaj 2022

Shrnutí loňské činnosti ZŠ, MŠ, knihovny, sociálního výboru a spolků
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ŠKOLNÍ DRUŽINA 
Školní družina má v letošním školním roce opět dvě oddělení, zapsáno je 
zde 44 žáků z 1. – 5. ročníku. Ke hře a odpočinku slouží žákům místnost 
nad tělocvičnou. Druhé oddělení školní družiny sídlí v Mateřském centru, 
které v dopoledních hodinách navštěvují i maminky na mateřské dovolené 
s malými dětmi.  
Družiny máme vybaveny stavebnicemi Lego, Seva, společenskými hrami a 
dalšími didaktickými pomůckami. V družině si děti mohou vybrat činnost, 
která je baví. Někteří rádi háčkují, pletou na prstech, motají bambule 
anebo šijí polštáře, 
dečky, taštičky a další 
věci. Na podzim jsme 

sponzorským darem získali i nové počítače, které ve volných chvílích děti také 
využívají. Mohou pomocí nich například programovat Ozoboty, malé roboty, kteří 
žáky seznamují se světem robotiky, logického myšlení a programování.  
I v letošním školním roce máme v rámci školní družiny kytarový kroužek, který 
navštěvuje celkem 13 dětí. Na podzim a na jaře využíváme školní hřiště, celoročně 
pak tělocvičnu.  

        Jitka Bartoníčková

nám nejen při výkladu, ale i při procvičování na výukových 
programech, sledování videí k učivu a podobně.  
Školní jídelna patří k naší škole a slouží pro děti z MŠ, žáky ZŠ, ale i 
pro cizí strávníky. Paní kuchařky výborně vaří a o jejich obědy je 
velký zájem. V kuchyni máme od loňského roku novou rychlou 
myčku.  
Skvělá paní knihovnice Markéta Tučková si pro naše žáky opět 
připravila několik pěkných programů. Snažíme se společně vést 
žáky ke čtení a k návštěvám knihovny. Také v rámci doučování 
procvičujeme správné čtení. Navštívili jsme zahrádkářskou výstavu 
v Malých Svatoňovicích a povídali si o bratrech Čapkových.  

Na druhé pololetí plánujeme týdenní výjezd s žáky 4. a 5. 
ročníku do Krkonoš na běžky, celou školu čeká od ledna výuka 
plavání v bazénu v Trutnově. Po roční přestávce je skvělé si obojí 
zopakovat. Doufáme, že se vydaří tyto i jiné akce, které pro žáky 
připravíme.  
Čeká nás také zápis do 1. ročníku, na nové předškoláky se moc 
těšíme. Doufáme, že se podaří uskutečnit „Přípravka na školu“ – 
setkání předškoláků s paní učitelkou ve škole. 
Sledujte naše webové stránky www.zsbatnovice.cz, kde si 
můžete prohlédnout, co jsme se ve škole naučili, zažili a co 
připravujeme nového.  
Do roku 2022 si přejeme hlavně zdravé děti, paní učitelky a klidné 
vyučování ve škole. Všem ostatním do Batňovic a okolí hlavně 
zdraví, štěstí a pohodu.  

Mgr. Radomíra Šolcová 
 

Batňovický zpravodaj 2022
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A co se za poslední rok událo v naší školce? 

...nenudili jsme se s našimi kamarády ani jediný den. Pravdou je, 
že uplynulý rok nám přichystal spoustu legrace, ale také 
neznámého. Museli jsme se poprat s nově vzniklou situací 
ohledně všudypřítomné nemoci a opravdovou výzvou pro nás tedy 
byla tzv. „distanční výuka“. Paní učitelky chystaly pro děti tematické 
celky s nejrůznějšími úkoly, obrázkové prezentace, stopovací hry i 
krátká videa – například o tradici vynášení zimy, či Velikonočních 
zvycích. Děti na oplátku posílaly videopozdravy, splněné úkoly či 
obrázky pro potěšení. Zůstali jsme tak všichni v kontaktu po celou 

dobu, kdy byla naše školka uzavřená. Odměnou nám potom bylo 
opětovné setkání v prostorách naší třídy, kterou se snažíme 
průběžně zvelebovat a zdobit tak, aby se nám v ní společně dobře 
hospodařilo. Kromě nově natřených oken se prostory školky těší 
novému uspořádání nábytku, přibyla nová širokoúhlá televize, 
přenosná magnetická tabule, či užitečné didaktické pomůcky. 
Jak je již dobrým zvykem, nemohli jsme pominout rozloučení s 
předškoláky a o to vzácnější pro nás letos bylo, když jsme se bez 
omezení mohli potkat u nás ve školce. Předškoláky nejprve uvítala 
víla Zvídalka, která si pro ně připravila řadu úkolů, aby si ověřila, že 
už děti opravdu může pustit do školy (dokážou se samy podepsat, 
poznat na obrázku školu, či si nachystat svačinku…?), poté byly 
děti pasovány na školáky, na památku školkových let si odnesly 
dárečky a rozloučily se dospěláckou hostinou, kde nechyběl dort 
se společnou fotkou, nebo bouchání šumivého vína. Odpoledne 
vrcholilo mimo školku, v příjemném prostředí venkovního parketu 
Na Vartě, kde jsme společně se všemi kamarády ze školky opekli 
buřtíky a strávili spolu moc pěkný podvečer. Diskotéka, hry a 

přespání ve školce byly pak už třešničkou na dortu nádherně 
prožitého dne. 
Začátkem září jsme tak mezi nás mohli přijmout nové kamarády. S 
radostí jsme uvítali všechny batňovické děti, které se v letošním 
školním roce do školky přihlásily.  
Přestože doba stále není příznivá pro velké výlety, či návštěvy 
divadel, snažíme se s kamarády držet veselou náladu a užívat si, 
jak to zrovna jde. Návštěvy přírody, podzimní tvoření, 
halloweenský rej či oslava svátku sv. Martina. Aktivně se 
zapojujeme do projektů ve spolupráci s Místní akční skupinou 
Království - Jestřebí hory; baví nás také Malá technická univerzita – 
pro rozvoj polytechnické, environmentální výchovy a technického 
myšlení; projekt Pyramidáček o zdravém životním stylu a těšíme 
se také na plavecký a lyžařský kurz, který nás začátkem roku 2022 
už snad nemine. 

Všichni si navzájem společně, ale také Vám ostatním, přejeme 
jen to nejlepší do nadcházejícího roku a děkujeme za projevenou 
přízeň a spolupráci. Věříme ve více společně strávených chvil. 

       Karolína Kulová

Batňovický zpravodaj 2022
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Za loňský rok měla knihovna 98 čtenářů, celkem se půjčilo 3228 
knih. Oblibu u čtenářů získávají i audioknihy, mohli vybírat z 235 
titulů. Pro mladší čtenáře nabízíme interaktivní mluvící knihy z 
edice Kouzelné čtení od Albi, využijte možnost a přijďte si vybrat z 
30 různých vzdělávacích knih. K vypůjčení je i elektronická tužka. 

A co se nejvíce četlo v roce 2021? 

ŠIKMÝ KOSTEL       (K. Lednická) 
PODBRDSKÉ ŽENY     (J. Ponacarová) 
LISTOPÁD         (A. Mornštajnová) 
ZUZANIN DECH      (J. Katalpa) 
VINAŘSTVÍ        (M. Lacrosse) 
ČERNÁ A PURPUROVÁ   (W. Dutka) 
DRZÝ BASTARD      (P. Ward) 

PRODLOUŽENÁ SONÁTA  
B. NĚMCOVÉ       (A. Strnadová) 

Knihovna po delší době obnovila spolupráci se základní školou. V 
květnu jsme si ukázali při hodině informatiky se 4. a 5. třídou, jak 
vyhledávat v online katalogu knihovny různé tituly, jak hledat 

podle klíčového slova nebo tématu. Jak knihu zarezervovat nebo 
prodloužit výpůjčky. 
V červnu proběhlo vyučování anglického jazyka v knihovně. Žáci 
rádi změnili prostředí školy za knihovnu, naučili se nová slovíčka, 
která souvisela s knihovnou, museli si přečíst v anglickém jazyce, 
kterou knihu mají najít a představili ji ostatním. Závěrem tu pro ty 
zdatnější byla nabídka cizojazyčné literatury a vyzkoušeli si 
anglický slovník z edice Kouzelného čtení s elektronickou tužkou. 

Opět se konala velká slavnost „Pasování prvňáčků na čtenáře“ 
knihovny. Král Abecedník I. pasoval 12 nových čtenářů, každý 
obdržel knihu První školní výlet od  Michaely Fišarové.  
Pan starosta přivítal skupinku knihovníků z Městské knihovny 
Broumov, kteří se přijeli podívat na naši malou knihovnu. 
V měsíci září se v kulturním domě konaly odložené oslavy 100 let 
knihovny. Všechny přítomné pobavil Vlastimil Klepáček svým 
vystoupením Malé chvilky konzumní poezie a filmový režisér, 
herec T. Magnusek vyprávěl nejen o životě s filmem. Všichni 
přítomní si odnášeli almanach a knižní záložku vydanou k této 
události. 
Pro dospělé čtenáře byla vyhlášena tajná soutěž Půjčte si knihu a 
třeba vás čeká překvapení. Do tří knih byly vloženy kupóny v 
hodnotě 300 Kč na nákup knihy. Kupóny do knih vložil pan 
starosta. Doufáme, že všem nálezcům udělaly kupóny v 
předvánočním čase radost. 

Po letních prázdninách se žáci přesvědčili, že poezie není nuda. 
Největší úspěch u třeťáků a čtvrťáků slavil limerik, krátká vtipná 
básnička. 
V říjnu se po delší době pořádala pro veřejnost PODZIMNÍ DÍLNA, 
kdo přišel, mohl si vyrobit z podpalovacích dřívek skřítka 
Podzimníčka. 
Že máme smyslů pět, o tom si budeme vyprávět. Takto zněl úvod 
naučné cesty Naše tělo pro první třídu. Cestou nás doprovázela 
ilustrovaná encyklopedie Lidské tělo. 
Jaké jsou literární žánry? To se v listopadu dozvěděli žáci z páté 
třídy. 
Hudry, hudry, dupy, dupy, někdo nám v prosinci lezl do knihovny, 
že by čerti z Čerťáku?! Na čertovské povídání přišly děti z mateřské 
školky. 
Každé úterý je knihovna hojně navštěvovaná dětmi z družiny, 
proto je v době covidové z hygienických důvodů pro veřejnost 
uzavřena.  

Markéta Tučková, knihovnice 

Batňovický zpravodaj 2022

KNIHOVNA INFORMUJE…



!24

Batňovický zpravodaj 2022

Sociální výbor pracuje ve složení:  

předseda: Viktor Pavel  
členové: Jana Melicharová, Vladimíra Pátková,  

Jitka Bartoníčková a Markéta Tučková  

Příznivější situace v naší zemi umožnila členům sociálního výboru 
během roku opět navštívit naše milé seniory u příležitosti oslavy 
jejich životních jubileí. Našim občanům zasíláme gratulaci při 
oslavách 50, 55, 60 a 65 let. Počínaje věkem 70 let je vždy po pěti 
letech osobně navštěvujeme, od 85 let je pak navštěvujeme každý 

rok. Za seniory přichází zástupci sociálního výboru, někdy se uvolní 
i pan starosta. Jsou to vždy příjemná setkání s kytičkou, gratulací a 
malým dárkem. Naše setkání také dokumentujeme několika 
fotografiemi, které ukládáme do fotoalb. Ta jsou k nahlédnutí na 
obecním úřadu. V loňském roce jsme navštívili celkem 22 našich 

seniorů, stejně jako předloni nám bohužel osobní návštěvy 
seniorů komplikovala pandemie onemocnění covid-19, proto se 
některá setkání nemohla uskutečnit.  
Nejstarším občanem naší obce je pan Jiří Rudolf, Batňovice č. p. 5, 
který v letošním roce oslaví úctyhodných 97 let. Mezi ženami je to 

paní Milena Kubová a paní Věra Řezníčková. Všem přejeme pevné 
zdraví a štěstí. 
Každoročně se členové sociálního výboru účastní dále i zahájení 
nového školního roku a vítání nových prvňáčků, kterých do naší 
školy ve školním roce 2021/22 nastoupilo devět. 
Do života jsme spolu s panem starostou v roce 2021 přivítali také 
čtyři naše nové občánky: 

Vilém Nešněra (*2020) 
Thomas Daniel Kováč (*2020) 
Thea Rathouská (*2021) 
Eliška Černá (*2021) 

U vítání občánků nechybí naši nejmenší, děti z mateřské školky, 
které potěší naše miminka a jejich rodinné příslušníky pěknými 
písničkami a básničkami s 
hudebním doprovodem paní 
Herty Kultové. Těšíme se na další 
miminka, která se narodila ke 
konci loňského roku a letos. 
V roce 2021 proběhla na 
Obecním úřadě v Batňovicích 
také svatba. Dne 23. 10. 2021 si 
řekli své ANO novomanželé Niga 
a Aleš  Bartoníčkovi.    

Všem našim občanům v roce 
2022 přejeme hodně zdraví a 
pohody.  

Vladimíra Pátková, Bc. Viktor Pavel 

ZPRÁVA SOCIÁLNÍHO VÝBORU
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Vkročili jsme do nového roku 2022 s novými nadějemi, co ten 
další přinese. Kéž to bude vše, co si přejeme a co je pro nás 
prospěšné. 
„Dozadu se ohlédni s vděčností, dopředu se dívej s nadějí.“ 

Podobně jako tomu bylo v předchozím roce 2021, tak i tento rok 
nás pokračující covid omezil v činnosti. Musely jsme např. opustit 
naše příjemné místo k setkávání (prostory školní družiny ZŠ v 
Batňovicích). Tímto chceme vedení školy a paní Jitce Bartoníčkové 
poděkovat za vstřícnost a ochotu k poskytnutí těchto prostor. Nové 
„útočiště“ nám nabídl Obecní úřad a my jsme s poděkováním 
přijaly. 
I přes omezenou činnost výletní jsme se celkem pravidelně 
sekávaly k pěknému popovídání o dění v obci, ale i mimo ni, o 
různých zajímavostech současných i minulých. 
Během roku jsme uskutečnily dva velmi pěkné výlety. 
Ten první jsme podnikly první prázdninový den Za kamennou 
krásou Matyáše Brauna. Využily jsme školní bus Michala Kříže k 
návštěvě nedalekých, ale pro někoho neznámých míst. Žireč se 
svým zdravotním zařízením sv. Josefa pro nemocné roztroušenou 
sklerózou, a barokní areál s kostelem sv. Anny, kde se nachází 
vzácný nástroj, a to zvonový klavír. 
Bylinkovou zahradou a krásným parkem se vzácnými dřevinami 
jsme došly do cyklistického muzea, které nás uchvátilo svou 
expozicí a vzácnými exempláři. Další zastávkou byl zámek Kuks se 
svými barokními sochami a nádhernou zahradou. 
Poznávací vycházkou po jaroměřském náměstí a přilehlých parcích 
jsme výlet zakončily v příjemné restauraci pana Kamila Macha, 
který nám připravil výborné pstruhy na grilu a další pochoutky. 
Druhým výletem byla exkurze do továrny na výrobu pian značky 
Petrof do Hradce Králové. Po téměř dvouhodinové prohlídce 
výrobních prostor jsme navštívily ještě nádherné muzeum pian a 
také moderní prostory Petrof Gallery s nádhernou expozicí 

luxusních pian a příjemnou kavárnou, což byla opět tečka za velmi 
vydařeným výletem. 
V září nás část členek opět statečně reprezentovala na seniorské 
olympiádě v Havlovicích. 
V listopadu se uskutečnilo tradiční setkání s důchodci v Kulturním 
domě. Tentokrát se nám podařilo ve spolupráci s obecním úřadem 
zajistit velmi vzácného hosta, pana generála Petra Pavla, náčelníka 
generálního štábu AČR, předsedu vojenského výboru NATO a v 
neposlední řadě kandidáta na budoucího presidenta. Beseda s 
ním byla velmi zajímavá a příjemná. Poté následoval program s 
krojovanou folklorní muzikou Šmikuranda z České Skalice. 
Společně s nimi jsme si mohli zazpívat veselé lidové písničky a 
někteří se odvážili i k tanci. 
Chtěla bych vyzvat všechny, kteří by mohli přijít s jakýmkoli 
návrhem na program příštího setkání s důchodci. Budeme rádi za 
každý podnět. 
Zároveň bych chtěla vzpomenout na naši zakládající členku, paní 
Helenu Zahálkovou, která nás právě před rokem opustila. Zaslouží 
si tichou vzpomínku a poděkování. 
Dále děkuji všem, kteří činnost batňovických seniorek podporují 
(obecnímu úřadu a řidičům, pánům Sedláčkovi a Křížovi, kteří 
nám vždy vyjdou vstříc). 
Všem členkám spolku a všem spoluobčanům přeji do nového roku 
2022 klidnou, spokojenou cestu životem, hodně zdraví, a co se 
coronavirové epidemie týká, dovolím si citát Fabiana Eisenringa: 
„Raději věřím vědcům, kteří se někdy mýlí, než šílencům, kteří věří, 
že jsou vědci“. 

za batňovické seniorky Hana Hoření 

OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ BATŇOVICKÝCH SENIOREK V ROCE 2021
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Vážení spoluobčané,  
dovolte mi, abych vám jménem HS Batňovice popřál pevné zdraví 
v novém roce a poděkoval za spolupráci při péči o zvěř a její 
ochranu. 
V průběhu roku jsme opravovali poškozená krmná a lovecká 
zařízení. Některá z nich už byla ve velmi špatném stavu, proto 
jsme je museli odstranit. Místo nich jsme instalovali zařízení nová. 
Jednalo se především o krmelec u Čerťáku, na Vartě a na Homoli. 
Dále jsme postavili 2 nové zateplené kazatelny – jedna je 
umístěna nad Rtyňkou naproti Bártově chatě, druhá na Kvíčale. 
Další 2 nové posedy jsme umístili na Homoli a v Petrovicích. 
V krmelcích a v zásypech probíhá přikrmování zvěře v době 
strádání – od září do konce února. Zvěři přikládáme především 
objemová krmiva – kvalitní seno, případně sušené letniny. Z 
objemových krmiv zejména oves. Dále dáváme zvěři krájená 
jablka, mrkev a sušené jeřabiny jako zdroj vitamínů. 
Nezapomínáme ani na kaštany. V nabídce nesmí chybět sůl, která 
podporuje trávení zvěře a doplňuje jim důležité minerály. Na 
krmelcích máme i krmítka pro ptáky. Ti ocení především potravu 
bohatou na tuky – semena slunečnic.  
S přikrmováním nám pomáhají i děti ze Základní a Mateřské školy 
v Batňovicích. Chodí především do nového krmelce na Homoli, 
kde mají možnost zvěř pozorovat a prohlížet si jejich stopy. Za tuto 
spolupráci děkuji paní ředitelce, učitelkám i všem dětem a jejich 
rodičům. Na konci ledna plánujeme další z přednášek ve škole na 
téma přikrmování a ochrany zvěře v naší přírodě. 

Po dohodě s vlastníky pozemků jsme v jarních měsících provedli 
výsadbu stovky stromků (jeřáby, kaštany, ořešáky) a keřů (lísky, 
hlohy) na vybraných mezích. Tyto porosty slouží nejen jako úkryty 
pro zvěř, ale zároveň jim v budoucnu jejich plody zajistí přirozený 
zdroj potravy. V neposlední řadě se jedná o pěkný krajinotvorný 
prvek. Nákup stromků a keřů byl spolufinancován Krajským 
úřadem Královéhradeckého kraje. 
Lovem eliminujeme škody způsobené černou zvěří na 
zemědělských kulturách a pozemcích. V loňském roce se podařilo 
slovit 17 ks divokých prasat. Dále jsme ulovili 12 lišek, které loví 
nejen mladou drobnou zvěř, ale v jarních měsících často 
navštěvují i kurníky. 
Chtěl bych požádat majitele psů, aby je nepouštěli na volno v 

době strádání (v zimním období). Zvěř 
ruší, vysilují pronásledováním a ta 
následně může uhynout na zápal plic. 
Navíc se vystavujete riziku pokuty. 
Děk u j i v še m , k t e ř í p o m á h a j í s 
přikrmováním zvěře, při vyhánění srnčat z 
luk před senosečí, hlásí nám úhyny a 
podporují naši činnost v průběhu celého 
roku. 
Z důvodů trvajících covidových opatření 
neuskutečníme ani v letošním roce valnou 
hromadu HS Batňovice v obvyklém 
termínu na konci ledna. Budeme vás s 
předstihem informovat o případném 
náhradním termínu. 

Milan Souček, starosta HS Batňovice 

ČINNOST HONEBNÍHO SPOLEČENSTVA BATŇOVICE V UPLYNULÉM ROCE
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Na první polovinu roku 2021 jsme měli připravenou již několikrát 
zrušenou besedu s Jardou Šímou a Jirkou Jansou o jejich cestě po 
Africe. Bohužel nebylo možno tuto akci uskutečnit z důvodu proti 
covidových opatření. 

V jarních měsících jsme v našem přírodním areálu začali pilně 
pracovat, abychom vše stihli do 24. července 2021, kdy jsme měli 
naplánovaný 6. Country, folk festiválek. Podařilo se nám včas 
provést plánované stavební úpravy kuchyňky a dokončení 
stavebních prací na prostranství vedle budovy restaurace. Na závěr 
jsme provedli úklid areálu po stavebních opravách a nezbytné 
kácení padlých stromů. 
V plném proudu také pokračovaly přípravy 6. ročníku Country folk 
festiválku.  Ten se uskutečnil v plánovaném termínu v sobotu 24. 
července 2021. Tradičně nám na začátek zahrály skupiny Silmaril a 
Chvíle. Od 19 hodin následovalo vystoupení Míši Leichta, 
frontmana skupiny Cop. Závěr zajistila skupina KOYOTI ze Rtyně. 
Počasí bylo nádherné a účastníci odcházeli spokojeni. Doufáme, že 
se v příštím roce podaří zorganizovat 7. ročník Country folk 
festiválku. Přípravy jsme již zahájili. 
V neděli 8. srpna 2021 od 17 hodin jsme sehráli naše divadelní 
představení „Dlouhý, Široký a Krátkozraký“ v nádherném prostředí 
Říčních a slunečních lázní na Úpě v Jaroměři. Počasí se vydařilo, 
atmosféra vynikající. Diváci nás zase nevypískali, ale odměnili 
potleskem. Poděkování patří majiteli lázní, našemu rodákovi 
Kamilu Machovi, který nám umožnil vystoupení a všem se nám 
věnoval. Podařilo se mu během let provést stavební úpravy celého 
areálu do dnešní podoby. Všem mohu vřele doporučit návštěvu. 

Nabízí se prima atmosféra, příjemné občerstvení, kde nechybí 
pečení pstruzi, které si zájemci mohou sami ulovit. Nesmím 
zapomenout na osvěžující koupání v Úpě, které mnozí z nás 
využili. 
V září se pak naši členové podíleli na realizaci výstavy při oslavách 
100. výročí založení Obecní knihovny v Batňovicích.  
Na podzim jsme měli ještě hrát ve Velkých Svatoňovicích, ale 
potvora covid nám to zase zhatil. Zrovna tak již několikrát zrušenou 
besedu s Jardou Šímou a Jirkou Jansou.  Tu bychom rádi 
uskutečnili v letošním roce. Dále máme připravenou besedu s 
Adélou Šimkovou ze skupiny Chvíle o jejím putování Izraelem.   
Na podzim 2021 jsme začali zkoušet novou divadelní hru, kterou 
pro nás napsal náš kamarád, ale jinak přísný režisér Vlastík 
Klepáček. Premiéru připravujeme na jaro 2022. Čeká nás hodně 
zkoušení představení a práce na přípravě kulis a kostýmů a všeho 
ostatního kolem.  

Máme také další nápady na pořádání kulturních akcí. Vše se bude 
samozřejmě odvíjet od toho, jaká bude epidemiologická situace v 
naší republice. V našem přírodním areálu na Vartě budeme 
pokračovat v údržbových pracích.  Čeká nás dokončení nátěrů 
střech, oprava oplocení, přístupové cesty a další a další. Je to jako 
nekonečný příběh. Doufáme, že se situace s covidem uklidní a 
umožní nám provést všechny plánované akce.  
Ještě bych se chtěl s vámi podělit o následující záležitost. Jak jistě 
mnozí víte tak byl vydán nový kalendář s historickými 
fotografiemi. Jestlipak víte kdo, připravil tyto historické materiály? 

Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích v roce 2021 - 2022

Batňovický zpravodaj 2022
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Byl to náš dlouholetý člen našeho spolku a kronikář obce Břetislav 
Novák. Přesto, že není naším rodákem, troufám si tvrdit, že toho o 
historii naší obce ví z nás všech nejvíce. Již v na přelomu tisíciletí 
stál u zrodu publikace, kterou připravil do knižního vydání. 
Následovala další publikace k 100. výročí naší školy. Nesmím 
zapomenout na pořizování fotodokumentace, která se týká naší 
obce, stál u zrodu a prakticky se podílel na všech výstavách, které 
se uskutečnily. A tak bych mohl pokračovat dále. Tomu všemu 
věnuje spoustu svého volného času. Tak mě velmi mrzí, že se v 

tomto kalendáři neobjevilo jeho jméno třeba s malým věnováním 
a poděkováním. 
Na závěr bychom chtěli poděkovat představitelům naší obce za 
finanční příspěvek. Tím nám pomohli uskutečnit jak některé 
opravy, tak pořádání 6. Country-folk festiválku.    
Všem Vám přejeme hlavně pevné zdraví, spokojenost a štěstí do 
roku 2022.  

Jan Hanuš, předseda Spolku divadelních ochotníků 

Batňovický zpravodaj 2022

V roce 2021 jsme my, ženy, v tělocvičně cvičení vůbec nezahájily. Sluníčko nám však na jaře přálo, a tak jsme cvičily pod širým nebem. 
Letní cvičení na Kvíčale se nám opět vydařilo, scházely jsme se KAŽDÉ PONDĚLÍ. Do tělocvičny jsme se vzhledem k nepříznivým 
okolnostem s pandemií vrátit dosud nemohly. Na podzim jsme to vyřešily tak, že jdeme každé pondělí na kondiční vycházku. Těšíme se 
na jaro a doufáme, že bude lépe... 

Jitka Bartoníčková, cvičitelka 

Milé maminky a tatínkové, 
po delší „covidové pauze“ jsme se opět začali setkávat s našimi nejmenšími v mateřském centru. 
Zázemí máme nad školní jídelnou v prostorách základní školy, kde se nachází vybavená herna plná hraček, s 
dětským posezením pro nejmenší a koutkem pro rodiče. V centru se maminky na rodičovské dovolené lépe seznámí 
a sdílejí svoje radosti a zkušenosti se svými nejmenšími. Děti si najdou nové kamarády, naučí se dělit o hračky a hrát 
si v kolektivu. Nyní navštěvuje mateřské centrum asi 7 maminek a setkáváme se KAŽDÝ ČTVRTEK OD 9 DO 11 HOD.   
Pokud se Vám nechce být doma, přijďte si zpestřit čtvrteční dopoledne do mateřského centra se svými dětmi, pohrát 

si a seznámit se. 
Těšíme se na Vás, maminky z centra 

LINIE, Z. S. - OHLÉDNUTÍ ZA 
ROKEM 2021

MATEŘSKÉ CENTRUM BATŇOVICE

NABÍDKA LETNÍHO PŘÍMĚSTSKÉHO TÁBORA
V létě se chystáme uspořádat dětský příměstský tábor. Probíhat bude v 
termínu od 11. do 15. července 2022, základnu budeme mít v batňovické 
škole, obědy tamtéž. Kapacita tábora bude 20 dětí. Případní zájemci, volejte 
pro bližší informace na tel: 775 112 305. 

Iva Horáková a Bohdana Janovská, spolek Batňáčci 
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Činnost našeho sboru byla v roce 2021 znovu omezena pandemií. 
Tuto těžkou dobu jsme se snažili si trochu zpříjemnit, a tak jsme 
uspořádali alespoň několik akcí. Jednou z nich bylo letní kino v 
červenci, kdy jsme během promítání filmu Vesničko má, středisková 
podávali občerstvení. Další událostí byly již tradiční Vozatajské 
závody na konci září. Jako spoluorganizátoři této akce jsme měli na 
starost technické věci a hlavně občerstvení. Více akcí jsme bohužel 
během rozvolnění připravit nestihli, ale zato jsme se několika 
dalších zúčastnili. V srpnu jsme si zasoutěžili v přípravě gulášů v 
Batňovicích. Na akci Gulášfest 2021 jsme získali první místo a 
putovní pohár.  Další soutěž přišla v říjnu, kdy jsme jeli do Malých 
Svatoňovic na tradiční Zlatou přilbu, zde jsme obsadili pěkné, 
dělené třetí místo. 
Nebyly to ale jen kulturní akce, kterých jsme se účastnili. Na začátku 
roku jsme se snažili pomoci roznášením respirátorů a roušek 
občanům Kvíčaly. Jezdili jsme na různé schůze a školení, abychom 
získávali nové informace a znalosti. Velitelé se účastnili cyklického 

školení a velitelského dne, preventisté semináře referentů 
prevence. Všechna tato školení se uskutečnila na stanici HZS v 
Trutnově. V květnu proběhl sběr železného šrotu a také jsme se 
pravidelně scházeli a pokračovali v úpravách naší klubovny, 
prováděli údržbu naší techniky a dělali další věci, které byly 
potřeba.  
V novém roce máme v plánu opět několik kulturních akcí, určitě 
nebudou chybět tradiční vozatajské závody nebo letní promítání. 
Věřím, že situace bude již příznivější a podaří se nám uspořádat akcí 
více. V minulých letech to byly třeba čarodějnice, den matek, 
mikulášská besídka, rozsvěcení vánočního stromku aj. Dále se 
budeme během roku pravidelně scházet při různých školeních, 
účastnit se hasičských soutěží a plnit i další, nejen hasičské úkoly. 
Na závěr bychom chtěli poděkovat obci Batňovice za podporu naší 
činnosti a všem lidem přejeme především hodně zdraví a mnoho 
úspěchů v novém roce.  

za SDH Kvíčala Kateřina Hemalová, jednatelka 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NA KVÍČALE

Rok 2021 byl opět poznamenán covidovými opatřeními, takže 
většina veřejných akcí byla buď úplně zrušena, nebo hodně 
omezena.  
Co se týká činnosti Sboru dobrovolných hasičů, lednový tradiční 
ples se nekonal, stejně jako Výroční valná hromada za rok 2020. Co 
se nám ale podařilo, byl pouťový stánkový prodej, který byl zahájen 
již v pátek 27.8., kdy obec pořádala u Klondyku letní kino. Počasí 
nám sice moc nepřálo, bylo poměrně chladno a deštivo, takže se 
chvíli uvažovalo i o zrušení celé promítací akce, nakonec bylo ale 
rozhodnuto, že se plátno umístí směrem k silnici na parkovišti a 
diváci budou sedět pod stanem, který již byl připraven na sobotní 
pouťovou zábavu. Nakonec se sešlo asi 50 lidí, počasí se celkem 
umoudřilo, promítání proběhlo a tedy i tržby v našem stánku byly 
celkem uspokojivé. 
V sobotu již do stánku nastoupila další směna obsluhy a byl zajištěn 
prodej nápojů, uzených dobrot a hranolků až do pozdních nočních 
hodin, stejně jako v neděli, zhruba do 17 hodin, kdy jsme opět vše 
složili, uklidili a odvezli. 
Dále jsme zajistili stavění obecního stanu 
pro kamarády hasiče na Kvíčale, kteří již 
tradičně pořádají Vozatajské závody. 
Také jsme v naší hasičské klubovně oslavili 
významná životní jubilea některých našich 
členů. A to je asi vše, co se událo v činnosti 
Sboru. 
Co se týká činnosti Výjezdové jednotky, od 
nového roku jsme se pravidelně scházeli, 
byť jen v omezeném počtu, nejčastěji 

strojníci, abychom prověřovali akceschopnost techniky a vybavení. 
Od června se opět začala pravidelně scházet celá jednotka, aby 
pečovala o techniku, výstroj a výzbroj a věnovala se výcviku. Na 
závěr roku jsme již tradičně zajistili kácení, přepravu a následné 
ustavení Vánočního stromu pro obecní úřad. 
Velitelé se účastnili cyklických školení na HZS TU a velitelských dnů, 
které pořádala rovněž trutnovská stanice. Také naši řidiči absolvovali 
povinné školení řidičů v Autoškole Mazal.  
Výjezd naší jednotky v roce 2021 byl pouze jeden, a to v létě, na 
pokyn starosty obce při velkých deštích, kdy se rozvodnil tok Rtyňky, 
za Kulturním domem se koryto potoka ucpalo a voda začala stoupat 
do okolních zahrad. Překážku jsme odstranili a tok uvolnili. Poté 
jsme projeli celou obec a zkontrolovali všechna kritická místa na 
Rtyňce. Při tom jsme ještě pokáceli vyvrácené a polámané stromky 
nad vozovkou v úseku u firmy VAPO. 
Na závěr roku byla naše jednotka dovybavena dvěma polohovacími 
opasky, včetně úvazků a dvěma vaky na lezecké lano. 

Děkuji všem činným členům SDH a 
především členům Výjezdové jednotky 
za obětavou práci v této nelehké a 
trochu bláznivé době, také děkujeme 
obecnímu zastupitelstvu za spolupráci a 
na úplný závěr bych chtěl popřát všem 
občanům především pevné zdraví a 
mnoho pohody a štěstí v novém roce 
2022. 

Tomáš Peterka, velitel JSDH Batňovice 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BATŇOVICE A ROK 2021
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Vážení přátelé, 
do roku 2022 vám i vašim blízkým přejeme 
hlavně zdraví, spokojenost a radost z výsledků 
vašeho zahrádkaření. 

V minulém roce jsme nemohli uskutečnit spoustu naplánovaných 
akcí kvůli pandemii, ale i tak se nám pár akcí povedlo. V první řadě 
jsme nevynechali tradiční stavění máje, přestože setkání pod ní 
jsme byli nuceni kvůli restrikcím zrušit. Další akcí byla tradiční 
Batňovická pouť, která se vydařila jak do počtu návštěvníků, tak i 
počasí nám přálo, přestože to zkraje tak nevypadalo. 
Zájezd, který jsme pořádali počátkem října, jsme tentokráte 
směřovali do oblasti chrudimska. 

Začali jsme prohlídkou muzea loutkářských kultur a dopřáli si 
krásný výhled na město Chrudim z tamní věže, kdy se i počasí 
umoudřilo a z ranní mlhy se vyklubal slunný a teplý den. Dále 
jsme pokračovali prohlídkou státního hřebčína ve Slatiňanech, 
kde nám průvodce vyprávěl o vzniku a dalším pokračování chovu 
koní. Navštívili jsme zde také zámek, který byl v nedávné době 
opraven. Někteří byli načerpat inspiraci i v zámecké zahradě. 
Návštěvou zámecké restaurace, kde byl zajištěn oběd, jsme 
ukončili jednu část bohatého programu. V Heřmanově Městci 
jsme měli zajištěnou prohlídku synagogy. Dle všech zúčastněných 
nám průvodce poskytl vyčerpávají výklad i zodpověděl dotazy. 
Nakonec jsme navštívili zámek v Cholticích, kde jsme si prohlídli 
interiéry, taktéž s průvodcem. Přestože výlet absolvovala jen malá 
skupinka lidí, což nás jako pořadatele velmi mrzí, někteří se 
odhlásili těsně před konáním, tak se výlet vydařil. 
Je těžké připravovat zájezd, abychom se trefili do nálady a vkusu 
pro všechny a aby byl výlet zajímavý a schůdný pro všechny, kteří 
mají ještě zájem objevovat nové či se vracet na již známá místa a i 
tam objevit nové zážitky. 

Moštování v loňském roce započalo hned s prvním dozráváním 
ovoce. Nadměrná úroda 
byla i pro obsluhu moštárny 
velmi náročná. Moštovalo se 
v nedě l i do pozdních 
večerních hodin, aby byli 
uspokojeni všichni zájemci. 
Ale i mimo tuto dobu, kdo 
měl větší množství ovoce, si mohl domluvit termín. Nejednou se 
moštovalo i v sobotu. Dokonce k nám jezdili i lidé z Trutnova a i 
vzdálenějšího okolí, z důvodu výpadku moštárny ve Lhotě, když se 
porouchal motor lisu v jejich moštárně. 
O moštování se staral Viktor Teichmann a Míša Matoulek. 
Děkujeme jim tímto za ochotu a obětavost, s jakou trávili celý 
podzim pro naši spokojenost. Celkově se vymoštovalo 30 618 kg 
jablek. 
Do muzea v Radči jsme věnovali původní lis na ovoce, aby si ho i 
další generace  mohly prohlédnout. 
V tomto roce nás čeká zásadní renovace lisu, aby i nadále mohl 
sloužit občanům a drobné opravy moštárny před další sezónou. 
Dále máme v plánu posezení pod májkou, den obce, pouť, zájezd 
dle návrhů členů a moštování dle úrody. 
Výborové schůze se konají vždy první středu v měsíci a velmi 
uvítáme, pokud kdokoliv z vás přijde navrhnout, co by se ještě 
dalo podniknout, co by vás zajímalo a i případné zájemce, kteří by 
rozšířili naše řady. 
Přejeme vám hodně trpělivosti v současné situaci a těšíme se na 
brzké shledání. 

Naděžda Teichmannová 

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ BATŇOVICE
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Vážení spoluobčané, 
děkuji vám všem, kteří jste navštívili naše 
muzeum v Radči, darovali další pamětihodnosti 
nebo jste nám jinak pomohli s činností a 
provozem. Děkujeme i za případné další 
exponáty, stále kompletujeme stávající sbírky. 
Děkujeme obci Batňovice za pomoc finančním 
příspěvkem. 
Poslední loňskou příjemnou a zdařilou akcí byla 
„Vánoční výstava betlémů a papírových modelů“. Osobně jsem 
vděčný za mnohá setkání a voňavou atmosféru (svařák😊 ) 
výstavy. Tato stálá expozice je v muzeu kdykoliv přístupná, stačí se 
domluvit na čase návštěvy nebo sledovat otevírací dobu muzea na 
webových stránkách www.muzeum-radec.cz.   
Kdo si pamatujete okrově žluté dřevěné maringotky nejen na 
poutích v Batňovicích, vězte, že jednu takovou máme. Darovala 
nám ji rodina Schmidtových z Jičína. Tito příbuzní rodiny Petra 

N o v o t n é h o, k t e r é h o 
známe asi všichni, si ji 
n e c h a l i v y r o b i t v 
děčínských loděnicích v 
letech 1969-70 jako svůj 
pojízdný příbytek a po 
léta s ní sjížděli poutě 
východočeského regionu. 
Syn Petr Schmidt nám ji 

vloni v létě předal. Vzpomínal na jejich velký řetízkový kolotoč, na 
kterém svému otci ochotně se svým bratrem pomáhal. Jsme 
stejně staří. Tehdy jsme se na „řetízáku“ pouze potkávali coby 
školáci. Maringotka bude zanedlouho z gruntu zrestaurovaná a 
vybavená nových nábytkem k bydlení. Bude sloužit rekreantům 
muzejního kempu. Otevřeme ho s příletem prvních vlaštovek. Kdo 

byste chtěl strávit nějaký ten den a noc v 
klidném prostředí s černočernou tmou bez 
světelného smogu a bez hluku silnice 1/14 
přijeďte😊 . 
Do nového roku vstupujeme s mnoha úkoly a 
cíli. Další novou expozicí, na které již 
pracujeme, bude „Vozovna ráfových vozů, 
povozů, saní“. A možná i vojenské muzeum. 

Nyní ještě jednáme. V Malých Svatoňovicích provoz ukončili… Ale 
podrobněji snad příště. 
Do roku 2022 přeji všem 
vám, mým spoluob-
čanům v Batňovicích, vše 
dobré, zdraví a spoko-
jenost! Jsem rád, že zde 
mohu žít. 

Pavel Melichar, předseda 
spolku Chalupění, z.s.  
foto archiv Chalupění 

MUZEUM CHALUPĚNÍ RADEČ

http://www.muzeum-radec.cz
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Náš šipkařský klub se do Batňovic přestěhoval koncem roku 2021.  
Mezi naše hlavní činnosti klubu patří příprava oddílu mládeže a 
organizování turnajů pro veškerá pohlaví i věkové kategorie. V 
roce 2021 jsme s naší oddílem mládeže dosáhli opět dobití 
nejvyšších pozic v kraji a na republikové úrovni. V našich řadách 
máme dvě úřadující mistryně republiky.  
V roce 2022 bychom rádi rozšířily řady naší mládeže, a to 
z řad Batňovických dětí. Především tímto chceme oslovit 
rodiče dětí, které by se chtěly šipkám věnovat, aby neměli strach 
se svými dětmi přijít z důvodu, že šipky jsou hospodská zábava. 
Naše šipkové prostory jsou odděleny od pohostinství a zabýváme 
se především sportovními šipkami.  

V Batňovicích připravujeme zhruba 180 turnajů, jak pro mládež, 
tak pro ženy, seniory a veškeré jednotlivce. Rádi bychom navázali 
na rok 2021 a udrželi si přední pozice v kraji a v České republice, 
doufáme že se konečně v roce 2022 uskuteční mistrovství Evropy, 
kterého by se mohli zúčastnit i někteří naši mládežníci jako 

reprezentanti ČR.  
Dle možností budeme veřejnost informovat o výsledcích i akcích 
našeho klubu.   

za šipkařský klub Ludvík Ráž  

Šipkařský klub Ludvíkovi Sokolíci 
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Batňovice č. p. 106 (okolo roku 1972). Původní hostinec vykoupil 
Divadelní spolek, následně byla budova převedena do majetku obce.  

Od 70. let prodělal kulturní dům již několik rekonstrukcí.

BATŇOVICE NA HISTORICKÝCH FOTOGRAFIÍCH

Batňovický zpravodaj 2022

Celkový pohled na Zálesí z Donátova kopce (1941)

Batňovice č. p. 123 – řeznictví a hostinec „U lípy svobody“,  
známý spíše jako hostinec „U Viků“ (okolo roku 1930)

Batňovice č. p. 124 (okolo roku 1920)

Batňovice č. p. 186 (okolo roku 1970), od roku 1955 sídlo MNV a 
posléze i knihovny. V roce 1991 vráceno původním majitelům

Pohled z Varty na kostel svatého Bartoloměje (okolo roku 1935). 
Pod kostelem hostinec J. Donát, vpravo cihelna B. Janotové

Stará požární zbrojnice u č. p. 129 (okolo  
roku 1970), zbouraná byla v roce 1972

Kulturní dům, dříve řeznictví a hostinec A. Štěpánského (později  
známé jako řeznictví a hostinec A. Vajsara), 10. července 1904
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Záleský kostel svatého Bartoloměje soutěží co do stáří s kostelem 
úpickým. Kdy byl založen, rovněž nevíme. První zmínka o něm se 
datuje rokem 1367, kdy se uvádí, že Nevlas ze Skalice dává donaci 
(dar) kostelu v Zálesí. V zápise z obecní kroniky z roku 1878 
kronikář Jörka uvádí, že při kopání u tehdejší dřevěné nouzové 
kaple asi 10 kroků východně od stávajícího kostela se přicházelo 
na zdivo. Lze se domnívat, že původní kostel zaujímal toto místo. 
Byl pravděpodobně, stejně tak jako další staré kostely v Čechách, 
dřevěný a jen spodek byl z kamene. V pamětní listině z roku 1798, 
která byla uložena v kopuli kostela se mezi jiným uvádí: „Rok 
vystavění starého chrámu Páně jest nám neznámý, nic však jméně 
dle některých znamení, jež se tu při chrámě Páně nacházely, 
souditi se může, že presbyterium starého kostela přes šest set let 
státi mohlo. Roku 1683 dobročinností domu Picolominského to 
presbyterium bylo rozšířeno, a tak kostel stál až do roku 1783“. Ze  

starých zápisů se dozvídáme, že v roce 1378 byl farářem v Zálesí 
ustanoven jakýsi Řehoř a roku 1395 bylo za přítomnosti Hynáčka z 
Vízmburku vyhlášeno uprázdnění u kostela v Zálesí u Batňovic po 
rezignaci Hrzka, rektora, který odešel pro stáří. 
Kromě zádušních účtů a matrik je jen velmi málo jiných pramenů, 
které by nám poskytly zprávy o minulosti filiálního kostela v Zálesí. 

Z nich se dovídáme, že roku 1681 byl starý kostel stržen 
(pravděpodobně ne celý) a vystavěn nový. V roce 1731 byla 
pokryta střecha kostela a zeleně natřena věžička. Kostel v té době 
neměl sakristii, za oltářem byl stůl. V roce 1735 byla přestavěna 
dřevěná věž na kostele a opravena střecha kostela. Záleský kostel 
měl v tehdejší době (1740) 42 měřic, 1 věrtel, 1 čtverec polí a 
louku pro dva vozy sena a 1 vůz otavy a jednu louku poloviční 
velikosti. Tyto pozemky nacházející se v blízkosti kostela byly roku 
1735 odděleny od ostatních pozemků mezníky. Učitel školy v 
Zálesí užíval z těchto pozemků 3 štrychy polí a louku. Zádušní les, 
nalézající se rovněž v blízkosti kostela, sloužil pro 
nepředvídatelnou potřebu. 
Kolem roku 1770 měl záleský kostel dřevěnou, od kostela 
oddělenou zvonici a malou věž na kostelní střeše. Jen 
presbyterium bylo klenuté. Na zvonici byly 3 zvony. Ten první, 

vážící okolo 14 centů, nesl 
nápis: „Tento zvon jest litý k 
záduší Záleskému k sv. 
Bartoloměji léta MDLXXXX 
VI. dne měsíce listopadu za 
kněze Daniele Wolfa, faráře 
aupického z Lomnic od Jana 
Poura , zvona ře měs ta 
Kostelce“. Druhý zvon vážící 
okolo 8 centů měl nápis: 
„Tento zvon jest litý v městě 
Hradci MDLV“.Třetí zvon 
vážil asi 70 liber a nápis na 
něm byl nečitelný. 
Kostel neměl v té době 
sakristii (kněz se oblékal za 
hlavním oltářem), kazatelna 
stála na epištolní straně a 
vchod k ní byl zvenčí. Kolem 
kostela byl hřbitov uzavřený 
z d í . N a h ř b i t o v ě s e 
n a c h á z e l a ko s t n i c e , v 
kostele se nenacházela 

žádná hrobka. Vedle hlavního oltáře svatého Bartoloměje zdobily 
kostel dva postranní oltáře - jeden zasvěcený svatému Janu 
Nepomuckému a druhý svatému Václavovi. 
V roce 1773 zavítala do kostela v Zálesí komise z Hradce Králové, 
pravděpodobně z důvodu posouzení stavu kostela a jeho obnovy. 
V roce 1775 pak postoupil kostel v Úpici záleskému kostelu staré 
varhany za 70 zlatých.

Batňovický zpravodaj 2022

KOSTEL SVATÉHO BARTOLOMĚJE

Kostel sv. Bartoloměje v 19. století 
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Vzhledem k stále se zhoršujícímu stavu kostela v Zálesí žádal již v 
roce 1777 farář Gittinger o povolení přestavby kostela. Avšak až v 
roce 1783 bylo na základě žádosti tehdejších osadníků u faráře 
Františka Boskovského povoleno zemským guberniem, aby podle 
projektu stavitele Václava Sitty byl v Zálesí vystavěn nový chrám 
nákladem 4011 zlatých 
17 krejcarů. A tak se dne 
4. srpna 1783 započalo 
s demolic í s tarého 
kostela a v témž roce i se 
stavbou kostela nového. 
Následujícího roku byla 
stavba „až po střechu 
přivedena“. Vzhledem 
k e s k u t e čn o s t i , že 
skutečné náklady na 
v ý s t a v b u k o s t e l a 
dosáhly v té době již 
částky 6000 zlatých, 
namísto plánovaných 
4.011 zlatých bylo od 
další stavby upuštěno. 
S t a v b a n e b y l a 
provedena kvalitně a 
b y l a p o s t a v e n a n a 
špatných základech, což se v budoucnu negativně projevilo. Kostel 
se stavěl asi 8-9 kroků od původního kostela blíže k lesu. Mše byly 
v té době slouženy v provizorní kapli postavené na hřbitově. „Zdi 
nového kostela měřily 360 sáhů, k tomu základy 206 1/4 sáhů; 
dohromady tedy 566 1/4 sáhů. Na novou stavbu chrámu Páně sv. 
Bartoloměje dáno dle rejstříku počet vedoucího p. pšeničného 
úpického Frant. Hájka staviteli Václavu Sittovi od kostelníků v 
hotovosti 768 zl. 12 kr., z důchodu vrchnostenského 883 zl 59 
kr,od přivážení k stavení potřebných materiálů 192 zl 19 kr, 
rozličného vydání 76 zl 23 kr, dohromady 2042 zl 30 kr. V roce 
1785 čítala si záduš za stavitelem Sittou zpronevěřených peněz 
216 zl 4 kr.  
V roce 1786 došlo k odloučení vsi Sedloňov, která až do té doby 
přináležela k filiálnímu kostelu v Zálesí a naopak 11. května téhož 
roku byly k záleskému kostelu přivtěleny Petrovice náležející do té 
doby k faře ve Rtyni v Podkrkonoší. 
V roce 1791 byla opatřena 4 nová okna za 110 zl 26 kr a v roce 
1794 bylo na nová okna vynaloženo dalších 100 zl. 
V roce 1796 byla vrácena kauce staviteli Sittovi, z níž mu bylo 168 
zl 31 kr odpočítáno jako přebrané peníze při stavbě.“ Nový kostel v 
Zálesí zůstal nedostavěný po celých 15 let. Asi 8 kroků od kostela 
stála tehdy dřevěná zvonice, v té době již zcela shnilá, 
nevyhovující pro umístěné zvony a navíc hrozící zřícením.  

12. března 1798 bylo při příležitosti vyúčtování  
zádušních účtů v Náchodě oznámeno, že zvonice u kostela v Zálesí 
hrozí zřícením. V důsledku toho zakázal direktor Josef Hoffmann 
zvonici dále používat. Zvony byly sejmuty a uloženy na půdě 
kostela. To zarmoutilo zdejší farníky natolik, že se usnesli společně  

se svými rychtáři podniknout v obcích sbírku na vystavění nové 
věže. Za tím účelem bylo vybráno 286 zl a 3 kr - z Úpice 70 zl 14 
kr, z Maršova 12 zl 3 kr, z Radče 21 zl, z Batňovic 93 zl 50 kr, ze 
Sedloňova 11 zl 15 kr, ze Suchovršic 23 zl 15 kr a rovněž „potažní 
práci s 6 páry koní.“ Za zbytky staré zvonice bylo utrženo 11 
zlatých. „Tak rozhodnutí vrchnosti o zákazu zvonění a odstranění 
zvonů dalo podnět, že se občané rozhodli postavit zvonici na 
vlastní náklad; žádali o potřebné ze zádušního lesa, ale žádost 
byla od vrchnosti zamítnuta. Povolení sbírky projednali 
představení záleské strany na faře dne 1. května a již 3. května 
bylo započato se stavbou za dohledu úpického velkomlynáře 
Franze Mrázka. Ještě téhož roku (1798) postavili strop, dveře, okna 
a vysokou dřevěnou věž. R. 1802 dělali tesaři ke zvonici na kopec 
schody. Zvonice stála až do roku 1834“. Stavba kostela, která byla 
zahájena v roce 1783, byla dokončena v roce 1822. A hned v roce 
následujícím (1823) požádal náchodský vrchní František Kubesch 
zemskou správu, aby mohla být provedena vnitřní výzdoba kostela 
v Zálesí. Žádosti bylo vyhověno a ještě v téhož roku tuto výzdobu 
provedl malíř Josef Koehler z Bystřice u Budějovic. 
„V roce 1834 rozšířily se trhliny u kostela záleského tak, že i klenutí 
nad kruchtou popraskalo, kostelní vazba se od věže odchýlila na 
3/4 lokte a cihly padaly, z nichž jedna rozbila positiv. Příčina prý

Batňovický zpravodaj 2022

Škola a kostel v Zálesí (1916)
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byla - jak všeobecně se praví, že při zvonění se zvonice silně 
otřásla. Proto byly zvony sejmuty. Farář Vincent Matějka byl 
vyzván, aby v příčině té podal návrh, že zvony mají býti sňaty a 
stavba nové zvonice provedena. Při komisi však mluvil proti 
zrušení zvonice a namítal, když zvonice nebude zvoněním 
otřásána a zůstane klidně stát, sotva že by dále kostelu škodila. 
Zároveň dodal, že zvonice přispívá k ozdobě kostela a proto by 
měla zůstat. Dne 8. října t.r. odcestoval farář na 8 dnů. Za jeho 
nepřítomnosti přišli tesaři a snesli celou zvonici, aniž by na faře co 
řekli, postavili lešení pro zvony zase u lesa na hřbitově, pověsili 
tam zvony, ale jen dva velké, ježto malý zvon by mohl být snadno 
ukraden a odešli. Při té příležitosti byla také půda (strop) na 
kostelní lodi pokryta. Při rozebírání zvonice našel se pod křížem na 
zvonici v kovovém pouzdře spis sepsaný v r. 1798. Dříví a starý 
šindel prodány ve prospěch kostela za 50 zl 54 kr. 
V měsíci říjnu 1836 přikázal vrchní úřad v Náchodě, aby 
následkem podpírání klenutí vrchnostenským zednickým 
mistrem, vzhledem k možnému spadnutí klenutí nad kruchtou, 
všechny služby boží odpadly a tedy také aby mše se nekonaly. 
Dveře pod kruchtou byly uzamčeny a jen dveře druhé směrem k 
Batňovicům, tu nijaké nebezpečí nehrozilo, ponechány byly volné. 
Rok na to konalo se vzkříšení v neděli venku na hřbitově. V roce 
1835 bylo klenutí nad chorem, jež spadnutím hrozilo, strženo. 
Nedlouho zůstal kostel uzavřen, neboť již r. 1838 byly služby boží 
zase obnoveny.“  
Stav záleského kostela byl v té době však již velmi špatný. „Při 
konané komisi r. 1847 v příčině zamýšlené opravy kostela nechtěli 
stavitelé práce stavební převzíti, poněvadž mezi vyjednáváním 
stavby kostel vzal takovou zkázu, že nikdo nechtěl se zaručit za 
trvanlivost opravy a někteří dokonce tvrdili, že na tom místě 
nebude nikdy solidní stavba státi. Na to byl plán změněn a r. 1847 
měla se stavba pronajmouti a r. 1848 vykonati.  

Roku 1850 navrhl trutnovský okresní inženýr, aby se 
kostel stavěl na pevném základě kamenného lomu. “2.června 
1850 navštívil Zálesí okresní hejtman z Nového Města n/M Jan 
Nepomuk Lhota a přesvědčil se o kritickém stavu zdejší školy a 
kostela. Z jeho popudu byl záleský kostel uzavřen, neboť hrozil 
zřícením." Oprava byla provedena v roce 1866, kdy kostel dostal 
prakticky podobu, v jaké jej známe dnes. 

FARNOST BATŇOVICE DNES   

V batňovické farnosti, která spadá pod Úpici, probíhají pravidelně 
mše svaté, vždy v neděli od 10 hodin a ve čtvrtek od 18 hodin. 
Jednou měsíčně se koná tzv. dětská mše s kytarovým 
doprovodem, který si připravují děti sami. Ta poslední proběhla 
odpoledne na Štědrý den 24. prosince 2021 za velké účasti.  
Kostel sv. Bartoloměje můžete navštívit i při dalších příležitostech 
jako je např. každoroční Noc kostelů a také Bartolomějská pouť.  

JAK JE TO S TERMÍNEM BARTOLOMĚJSKÉ POUTI? 

„Termín Bartolomějské pouti se odvozuje od svátku sv. 
Bartoloměje, tedy 24. srpna. Nezáleží na tom, který den v týdnu to 

je, pouť se koná vždy o nejbližší neděli po tomto datu“ vysvětluje 
farář Andrzej Götz a vyvrací tak veškeré jiné způsoby stanovení 
data Bartolomějské pouti.  

          Jana Melicharová 

Batňovický zpravodaj 2022

Termín Bartolomějské pouti v letošním roce připadá na 
neděli 28. srpna 2022. 

V loňském roce nás opustili: 

  pan Jaroslav Řezníček    pan Václav Kroužel 
  paní Helena Zahálková   pan Miroslav Majer 
  pan Jaroslav Brusnický   paní Marie Vlčková 
  pan Miroslav Mokrý     paní Pavla Jirková 
  pan Josef Čermák     paní Jiřina Hubáčková 
  pan Štefan Lakatos     paní Blažena Sobotková  

pan Zdeněk Štěpán 

Věnujme jim tichou vzpomínku...  

V loňském roce se narodili: 

Thea Rathouská 
Eliška Černá 
Lukáš Hladík 

Vítáme vás na světě, milé děti a přejeme  
vám hodně štěstí a zdraví.

SPOLEČENSKÁ ...

... RUBRIKA
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Dne 23. října 2021 oslavili manželé Jana a Jiří Rudolfovi na 
Obecním úřadě 60 let společného života.  
K diamantové svatbě přejeme vše nejlepší a do dalších společných 
let hlavně pevné zdraví. 

Srdečně blahopřejeme k diamantové svatbě...

Batňovický zpravodaj 2022

 1. rok svatba bavlněná 
 2. rok svatba papírová 
 3. rok svatba kožená 
 4. rok svatba květinová 
 5. rok svatba dřevěná 
 6. rok svatba železná (zinková) 
 7. rok svatba vlněná (měděná) 
 8. rok svatba bronzová (plechová) 
 9. rok svatba hliněná 
 10. rok svatba cínová (růžová) 
 11. rok svatba ocelová 
 12. rok svatba hedvábná 
 13. rok svatba krajková 
 14. rok svatba slonovinová 

15. rok svatba křišťálová (skleněná) 
20. rok svatba porcelánová 
25. rok svatba stříbrná 
30. rok svatba perlová 
35. rok svatba korálová (lněná, plátěná) 
40. rok svatba rubínová 
45. rok svatba safírová 
50. rok svatba zlatá  
55. rok svatba smaragdová 
60. rok svatba diamantová 
65. rok svatba kamenná 
70. rok svatba platinová (briliantová, blahodárná) 
75. rok svatba nebeská  

Lidové názvy svatebních výročí
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Zimní Kladské pomezí je díky rozmanitému reliéfu zdejší krajiny 
rájem běžkařů. Milovníci bílé stopy v regionu najdou 300 km 
běžeckých tratí, které jsou za příznivých podmínek pravidelně 
upravovány. První sníh letošní zimy se objevil již na konci listopadu 
a hned několik dní poté bylo možné vjet do upravené stopy poblíž 
Machova.   

O údržbu tratí se starají spolky, města a obce za finanční podpory z 
dotace Královéhradeckého kraje. Ještě před samotným zahájením 
běžkařské sezóny proběhla schůzka koordinátorů z celkem devíti 
oblastí Kladského pomezí a Broumovska, kteří mají úpravu tratí a 
jejich dobrou sjízdnost na starosti. Roli hlavního koordinátora již 
22. sezónu zastává organizace destinačního managementu, 
Kladské pomezí, o.p.s., která zároveň vytvořila a spravuje praktický 
web ski.kladskepomezi.cz. Najdete na něm přehled všech 
běžeckých tratí, aktuality a informace o jejich sjízdnosti, ale také 
interaktivní mapu, na které je online zaznamenávána strojová 
úprava díky zabudovaným GPS přístrojům na sněžných skútrech. 
Kromě toho na stránkách nechybí ani tipy na další zimní aktivity v 
regionu.  

V loňské sezoně se ujetá vzdálenost všech strojů, které upravují 
lyžařské běžecké tratě, vyšplhala k rekordním 3000 km.  Díky 
příznivým sněhovým podmínkám  byla po několika letech opět 
sjízdná i nejníže položená trať v Kladském pomezí, která prochází 
Babiččiným údolím. Mezi nejznámější a nejoblíbenější patří trasy 
v Jestřebích horách, ale pokud rádi objevujete nová místa, 
doporučujeme vyzkoušet stopy v okolí Jiráskovy chaty na 
Dobrošově nebo Machova. Zajímavostí je, že všechny trasy v 

jednotlivých oblastech na sebe navazují, takže se na lyžích můžete 
projet doslova křížem krážem naším regionem. Vhodné jsou pro 
úplné začátečníky i pro ostřílené sportovce.  

Běžkařská sezóna v Kladském pomezí

Batňovický zpravodaj 2022
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MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ       
Obecně závazná vyhláška č. 3/2019 stanovuje místní poplatek ze 
psů. Poplatníkem je každá osoba, která je přihlášena nebo má 
sídlo na území obce Batňovice a je držitelem psa. Poplatek se platí 
ze psů starších tří měsíců. Poplatník je povinen do 15 dnů 
ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti a také 
zánik své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, ztrátu, darování, 
prodej) Správcem poplatku je Obecní úřad v Batňovicích.  

Sazba poplatku je stanovena v jednotné výši 200,- Kč za 
každého psa, tedy i za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele.  

Poplatek je splatný vždy nejpozději do 31. března příslušného kalendářního roku.  

VODNÉ A STOČNÉ  
Cena za odběr vody z obecního vodovodu je pro období 1.1.2022 – 31.12.2022 stanovena 
na 27,01,- Kč/m3.                                                   

Cena za odváděnou odpadní vodu do obecní kanalizace je pro období 1.1.2022 – 
31.12.2022 stanovena na 34,- Kč/m3.  

Odečty a fakturace proběhne v dubnu a v říjnu.  

Pokud preferujete bezhotovostní platbu poplatků, sdělte na obecním úřadě svou e-mailovou 
adresu, na kterou Vám budou zasílány faktury za vodu a stočné a platební předpisy pro 
úhradu poplatků.  

MÍSTNÍ POPLATEK ZA SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ  
Tento poplatek upravuje Obecně závazná vyhláška č. 2/2021. Poplatníkem je každá fyzická osoba přihlášená v 
obci nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. Poplatník je povinen podat správci poplatku 
ohlášení 15 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti. Od poplatku může být osvobozena osoba, která se 
zdržuje nepřetržitě déle než tři měsíce v příslušném kalendářním roce mimo území obce, a to po dobu tohoto 

pobytu. I v tomto případě platí ohlašovací povinnost.  

Sazba poplatku je stanovena pro rok 2022 ve výši 480,- Kč.  

Poplatek za odpady je splatný jednorázově, nejpozději do 28. února nebo ve dvou stejných splátkách, vždy do 28. února a 31. 
srpna příslušného kalendářního roku. 

POPLATKY V ROCE 2022
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Obecně závazná vyhláška obce vycházející z nového zákona o odpadech zavedla v obci poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství. Výše poplatku pro rok 2022 je stanovena na 480,- Kč/poplatníka.  

• Poplatníkem je každá osoba s trvalým pobytem v obci,  
• dále každý vlastník nemovité věci na území obce, bytu, domu, rekreačního objektu, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba,  
• poplatek je splatný do 28. února, nebo ve dvou stejných splátkách do 28. února a do 31. srpna příslušného kalendářního roku,  
• od poplatku jsou osvobozeny osoby, které se zdržují nepřetržitě déle než tři měsíce mimo území obce, a to po dobu tohoto 

pobytu,   
•  v případě, že dojde k jakékoli změně rozhodné pro změnu výše poplatku, je poplatník povinen tuto skutečnost nahlásit na 

obecní úřad (narození, odhlášení nebo přihlášení k pobytu, prodej nemovitosti atd.),  
• právnické osoby podnikající mají povinnost zajistit likvidaci veškerých odpadů pocházejících z jejich podnikatelské činnosti 

individuální smlouvou s některou ze svozových společností.  

Od roku 2022 sváží komunální odpad, tříděný odpad (plast, sklo, papír) a bio odpad firma TRANSPORT Trutnov s.r.o.  
Svozy probíhají ve čtrnáctidenním intervalu dle svozového kalendáře, vždy ve čtvrtek.  Svozovým dnem pro žluté kontejnery na 
plast je pátek, modré kontejnery na papír se sváží ve čtvrtek. Sklo dle potřeby.  
  

Svozový kalendář na rok 2022 (svozovým dnem pro komunální odpad i bio odpad je ČTVRTEK) :  

V případě potřeby se můžete obracet na dispečera, tel: 493 646 111-2 či e-mail: transport@mariuspedersen.cz

NAKLÁDÁNÍ S ODPADY V OBCI  

mailto:transport@mariuspedersen.cz
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Známku na svoz komunálního odpadu a bio odpadu obdržíte na OÚ. Známky nalepte na boční stranu plastové nebo plechové 
popelnice.  
  
PLASTY PAPÍR, SKLO, NÁPOJOVÉ KARTONY, DROBNÉ KOVY 
V obci je na šesti sběrných místech umístěno celkem 17 žlutých kontejnerů na tříděné plasty, 7 modrých kontejnerů na papír a 10 
kontejnerů na sklo. Na všech sběrných místech je umístěna černá popelnice 240 L pro sběr drobných kovů.  
Obec je zapojena do celorepublikového systému sběru využitelných složek komunálního odpadu společnosti EKO-KOM a. s. Ta zajišťuje, 
aby tyto druhotné suroviny byly využity k recyklaci, případně jako zdroj energie. Tímto vznikají finanční prostředky, které EKO-KOM 
zpětně předává městům a obcím. Za loňský rok naše obec takto získala 222.464 Kč. Tato částka pokryla zhruba dvě třetiny nákladů 
spojených se svozem kontejnerů na tříděný odpad.   
Je skvělé, že se většina z nás se již naučila třídit tyto komodity, každá PET lahev, kartonový obal atd., který skončí v určeném kontejneru 
zvýší podíl finančních prostředků vrácených obci ze systému EKO-KOM.  

Nápojové kartony lze i nadále odkládat v oranžových pytlích, které obdržíte na obecním úřadě nebo vhazovat do žlutých kontejnerů, 
následně budou roztříděny na třídící lince.  Polystyren – obalový polystyren patří do plastů.   
Důležité ovšem je, a to se nám zatím moc nedaří, sešlapat PET lahve, plastové obaly a plechovky a sešlapat kartonové krabice a obaly, 
aby kontejnery nebyly naplněny z větší části jen vzduchem.  
  
BIO ODPAD  
V minulosti byly zájemcům zdarma obcí poskytnuty kompostéry pořízené s dotační podporou Svazkem obcí Jestřebí hory.  I nadále platí, 
že je nejlepší kompostovat a zpracovávat bio odpad na své zahradě. V případě, že tuto možnost nemáte, můžete využít službu svozu 
bioodpadu. Na základě smlouvy bude zájemci zapůjčena popelnice 240 L na bioodpad. Svozy probíhají ve čtvrtek každých čtrnáct dní od 
dubna do 1. prosince dle svozového kalendáře. V roce 2022 je cena služby je 600,- Kč za 18 svozů. Cena za jeden svoz je tedy 33 Kč. V 
loňském roce využilo tuto službu celkem 88 domácností. Dále je možné zdarma ukládat bioodpad do kompostárny na skládku ve Rtyni v 
Podkrkonoší.  V roce 2021 bylo prostřednictvím svozů a občany uloženo do kompostárny více jak 119 tun bioodpadu.  

NEBEZPEČNÝ A VELKOOBJEMNÝ ODPAD  
Obec má i nadále uzavřenou smlouvu se skládkou Pod Haldou ve Rtyni v Podkrkonoší. Tyto odpady lze celoročně odevzdávat zdarma do 
sběrného dvora na skládce.  Svoz nebezpečného odpadu proběhne v dubnu a v říjnu,  jak jsme zvyklí. U obecního úřadu a na Kvíčale u 
Úsvitu bude možné odevzdat nebezpečné odpady pracovníkovi svozu. Nebezpečné odpady, které lze odevzdat na sběrném dvoře nebo v 
rámci mobilního svozu, najdete na webových stránkách skládky www.skladkartyne.cz. 

ELEKTROZAŘÍZENÍ  
K likvidaci malých elektrospotřebičů a použitých baterií můžete využít červený kontejner umístěný za Obecním úřadem. Vhazovací otvor 
pro elektrozařízení je o rozměrech 0,55 x 0,53 m. Kontejner obsahuje i vhazovací otvor na baterie. Další sběrná nádoba E-box pro drobné 
elektro a baterie je umístěna na obecním úřadě. Provoz obou kontejnerů je smluvně zajištěn se společností ASEKOL a. s.

http://www.skladkartyne.cz
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JEDLÉ OLEJE 
Přepálený olej v žádném případě nepatří do kanalizace! 
Na sběrných místech u školy, na Kvíčale a za obecním úřadem jsou umístěny zelené 240 L popelnice určené odkládání PET lahví s 
použitým kuchyňským olejem. Svoz těchto popelnic zajišťuje firma Trafin oil a. s. Vyčištěný olej putuje ke zpracování v petrochemickém 
průmyslu, vyrábí se z něj např. biopaliva druhé generace.   

TEXTIL  
Za obecním úřadem je umístěn bílý kontejner společnosti Textil Eco. Sebraný textil putuje k dalšímu využití charitativním organizacím.  

DROBNÉ KOVY 
Do popelnic na drobné kovy patří - nápojové plechovky, šroubovací uzávěry od nápojů i zavařovacích sklenic, hliníková víčka od jogurtů 
(nikoliv z pokoveného plastu!), hliníkové obaly od potravin (ne kombinované), fólie od tavených sýrů či čokolád, prázdné kovové tuby od 
kosmetiky (pasty a krémů), kovové nádoby od aerosolů po kompletním vyprázdnění (spreje od laků na vlasy, šlehaček, deodorantů 
apod.) a další celokovové předměty (trubky, hrnce, klíče, hřebíky, ešusy, příbory, hliníkové součástky, kancelářské sponky, apod.). 

ŽELEZO  
Vždy na jaře SDH Kvíčala zajišťuje sběr železného šrotu. V určený den ráno můžete vynést železo před dům nebo před plot. S těžkými 
kusy vám hasiči rádi pomohou.  

STAVEBNÍ ODPADY  
Fasádní a extrudovaný polystyren je stavebním odpadem. Patří sem i stavební odpady a suť, keramické obklady, lepenka, asfalt, beton 
apod. Odvoz a likvidaci zajištuje sám původce odpadu. Nevhazujte tyto odpady do popelnic. Takové popelnice nebudou vyvezeny.  

Přehled odevzdaných odpadů v roce 2021 

SKLÁDKA, SBĚRNÝ DVŮR A KOMPOSTÁRNA VE RTYNI V PODKRKONOŠÍ  
Občané Batňovic mohou zdarma dle podmínek Skládky pod Haldou odkládat velkoobjemný, nebezpečný a tříděný bioodpad.  

Pracovní doba:  

Pondělí         8.00 – 12.00 a 12.30 – 17.00 h 
Úterý          8.00 – 12.00 a 12.30 – 17.00 h 
Středa          8.00 – 12. 00 a 12.30 – 17.00 h 
První sobota v měsíci   8.00 – 11.00 h (leden, únor a březen soboty zavřeno)  
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Ve sděleních, která dostala každá 
domácnost koncem minulého roku do 
schránky, jsem se snažil vysvětlit, jaké 
změny přináší nový zákon o odpadech a 
jakým směrem se bude hospodaření s 
odpady v příštích letech ubírat. Odpady 
jsou tématem, které se týká každého z 
nás a poplatky za jejich likvidaci jsou 
stejnou součástí života jako platby za 
mobilní telefon nebo internetové 
připojení. Měsíční cena za svoz 
odpadu činí 40 Kč na osobu, svozy 
probíhají každé 2 týdny. Dvoučlenná 
rodina tak  za jedno přistavení 
nákladního auta až k domu a vyvezení 
120 L či více odpadu, o který se již 
nemusí starat, zaplatí 40 Kč, tříčlenná 60 
Kč, čtyřčlenná pak 80 Kč atd.  
Často slýchávám, že se nový systém 
poplatků na hlavu zdá být méně 
motivační ke třídění než ten, který platil 
d o ko n c e m i n u l é h o ro ku . Ty t o 
argumenty vnímám a chápu, jiná 
možnost však není. A kdybychom nyní 
přestali odpad třídit, protože je 
pohodlnější jej dát do popelnice se 
směsným odpadem, poměr směsného a 
tříděného komunálního odpadu by hrál 
v náš neprospěch. Poplatek by byl další 
rok jen vyšší, „nandáme to“ leda tak 
sami době a potažmo prostředí, ve 
kterém žijeme. Je v zájmu nás všech, aby 
se třídit naučily všechny domácnosti a já 
věřím, že se časem najde způsob, aby na 
netřídění doplatily především ty 
domácnosti, které třídit nebudou.  
Poplatek v Batňovicích je pro letošní rok 
nastaven velmi nízko, obec bude svoz 
odpadů velmi pravděpodobně dotovat, 
nechtěli jsme však, aby to od loňska byl 
pro domácnosti o více členech tak velký 
s k o k . Z a t í m j s m e n a z a č á t k u 
dlouhodobého procesu, na jehož konci 
by mělo být ukončení skládkování 
jakéhokoli odpadu. Priori tou je 
maximální recyklace využitelných složek 
odpadu, až poté  jeho energetické využití 
(likvidace ve spalovnách). 

Předpokládám, že budou využívány 
technologie k vážení jednotlivých 
popelnic, případně chytré popelnice, 
začíná se mluvit i o zálohování PET lahví 
a plechovek (na Slovensku zavedli k 
1.1.2022) apod. Zastupitelstvo zvažuje 
další krok - zavedení systému sběru door 
to door (DtD), tedy žlutá a modrá 
popelnice na plast a papír u každého 
domu. Na anketu, která běžela do konce 
minulého roku na webových stránkách, 
odpovědělo 210 respondentů, z toho 
bylo 63 pro zavedení DtD a 147 pro 
ponechání stávajícího systému sběrných 

míst. Hlavním argumentem proti 
zavedení DtD bylo navýšení počtu 
popelnic a s tím spojené vyšší nároky na 
prostor pro popelnice u každého domu. 
DtD má však nesporně i své výhody – 
nulovou docházkovou vzdálenost, vyšší 
vytříděnost a výtěžnost (méně vzduchu) 
z jednotlivých popelnic. V neposlední 
řadě i to, že do veřejně přístupných 
kontejnerů odhazují jakékoli odpady i 
projíždějící řidiči z jiných obcí, což 
zdražuje cenu za odvoz tříděného 
odpadu. Proto se této myšlenky 
nevzdáváme a zastupitelstvo se jí bude i 
nadále zabývat.  

Se zavedením pravidelného čtrnácti-
denního svozu slýchávám také připo-
mínky, že budou často vyváženy 
poloprázdné popelnice. Vzhledem k 
tomu, že Transport Trutnov s.r.o. sváží 
odpad z velkého množství obcí 
rozsáhlého území, není bohužel možné 
nastavit svozy dle individuální potřeby. 
Raději, prosím, přistavte poloprázdnou 
popelnici, než byste ji doplňovali 
odpady, které do ní nepatří. Každá PET 
lahev, papír, plechovka, skleněná lahev 
nebo tráva, která je z obce odvezena jako 
směsný komunální odpad, navyšuje 

jeho celkové množství. Loni to bylo 
91,39 tun, v roce 2020 jsme vykázali 
89,81 tun. Abychom dlouhodobě 
dosahovali na třídící slevu a mohli 
udržet poplatek na občana a nemovitost 
v rozumné výši, je třeba, aby toto číslo 
klesalo. 

Děkuji vám všem, kteří třídíte a najdete si 
ten správný důvod, proč nepřestat.     

         Petr Horák  
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Czech POINT 

Na podatelně obecního úřadu v Batňovicích lze získat ověřené výstupy z informačních systémů veřejné správy: 

Živnostenského rejstříku 
Rejstříku trestů 
Obchodního rejstříku 
Katastru nemovitostí  
Výpis z bodového hodnocení řidiče  

Služba Czech POINT (Český Podací Ověřovací Informační Terminál) je určena pouze k vystavení ověřeného výstupu z 
příslušného registru, není zde možné nahlížet do registrů.  
Součástí výstupu je tzv. ověřovací doložka, která z něho činí veřejnou listinu. Před zhotovením výpisu je žadatel seznámen s 
počtem stran výpisu a jeho cenou.  

Obecní úřad Batňovice   

Úřední hodiny:  
PO 8.00 - 11.30 a 12.00 -16.30 hodin  
ST 8.00 - 11.30 a 12.00 - 16.30 hodin  
Kontakty:          

starosta: Petr Horák  
    tel: 602 587 083, e-mail: obec@batnovice.cz    
podatelna: Renata Hejnová  
        tel: 499 781 521, e-mail: podatelna@batnovice.cz 
účetní: Hana Mrázková 
 tel: 499 784 152, e-mail: ucetni@batnovice.cz 

www.batnovice.cz 
   facebook.com/BatnoviceF

Hlášení rozhlasu 
Zmeškali jste hlášení obecního rozhlasu?  Se službou hlášení rozhlasu Vám budou přicházet informace, i 
když jste mimo domov. Můžete zvolit formu e-mailů, mobilní aplikace, sociálních sítí nebo SMS. 
Zasíláme pozvánky na sportovní a kulturní akce, přerušení dodávky energií, informace z Obecního úřadu 
apod. K takto uloženým informacím se můžete stále vracet, dle své potřeby. Zprávy Hlášení rozhlasu se 
ukládají i na webových stránkách obce https://www.batnovice.cz/obec-1/hlaseni-rozhlasu-1/ 
Pokud máte o tuto službu zájem, stačí si stáhnout mobilní aplikaci pro chytré telefony nebo se přihlásit 
na Obecním úřadě.  

1989 - 698 
1990 - 697 
1991 - 671 
1992 - 652 
1993 - 660 
1994 - 661 
1995 - 664 
1996 - 672 
1997 - 681 
1998 - 690 
1999 - 692 
2000 - 694 
2001 - 689 
2002 - 680 
2003 - 687 
2004 - 685 

2005 - 696 
2006 - 704 
2007 - 722 
2008 - 733 
2009 - 748 
2010 - 748 
2011 - 744 
2012 - 750 
2013 - 741 
2014 - 744 
2015 - 757 
2016 - 764 
2017 - 769 
2018 - 764 
2019 - 775 
2020 - 789 

Počet obyvatel obce Batňovice  
(vždy k 31.12. uvedeného roku)

mailto:obec@batnovice.cz
mailto:podatelna@batnovice.cz
mailto:ucetni@batnovice.cz
http://www.batnovice.cz
http://facebook.com/BatnoviceF
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ZD Dolany 
Prodej ovoce, zeleniny a brambor probíhá na parkovišti 
u Obecního úřadu od 11 hodin, vždy jednou za 14 
dní ve středu. Tedy 2. února, 16. února atd. 

Batňovický zpravodaj 2022

Kabelová televize 
Obecní kabelovou síť spravuje společnost   

Katro servis spol. s r.o.  

Nabídku balíčků kabelové televize a internetové- ho 
připojení naleznete na www.katro.cz nebo na 
zákaznické telefonní lince 487 070 007.   

Prodej pečiva 
Čerstvé pečivo můžete zakoupit v pojízdné prodejně vždy v úterý od 14.30 hodin na parkovišti u 
školy a cca. od 15 hodin na Kvíčale u Úsvitu.  

Skládka, sběrný dvůr a kompostárna ve Rtyni v Podkrkonoší 
Občané Batňovic mohou na skládku ve Rtyni zdarma odkládat velkoobjemný, nebezpečný a tříděný bioodpad   

Pracovní doba Skládky pod Haldou:  
Pondělí         8.00 – 12.00 a 12.30 – 17.00 
Úterý          8.00 – 12.00 a 12.30 – 17.00 
Středa          8.00 – 12. 00 a 12.30 – 17.00 
První sobota v měsíci   8.00 – 11.00 hod. (leden, únor a březen soboty zavřeno) 

Obecní knihovna Batňovice  

Úterý   13-15 h (určeno jen pro žáky ZŠ a MŠ Batňovice) 
Čtvrtek  15-18 h 

Poplatky:  
Děti do 15 let:   20,- Kč 
Dospělí:     50,- Kč 
Senioři:      20,- Kč 

S výběrem knih vám pomůže ON-LINE KATALOG: https://trutnov.tritius.cz/library/batnovice/ 

e-mail knihovny: knihovna@batnovice.cz 

Aktuální informace sledujte na WEBOVÝCH STRÁNKÁCH KNIHOVNY: https://knihovnabatnovice.webk.cz/   

   na FACEBOOKU: https://www.facebook.com/knihovnabatnovice 

   nebo na INSTAGRAMU: https://www.instagram.com/knihovna_batnovice/ 

https://trutnov.tritius.cz/library/batnovice/
mailto:knihovna@batnovice.cz
https://knihovnabatnovice.webk.cz/
https://www.facebook.com/knihovnabatnovice
https://www.instagram.com/knihovna_batnovice/
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Poskytuje informace z webu obce na jednom místě, je šikovným pomocníkem pro Vás, kteří sledujete dění v okolí a vyhledáváte aktuální 
informace. Zkrátka chcete být v obraze. 
Stažení lze provést z webu obce www.batnovice.cz.  
Ikona na hlavní stránce vpravo – po jejím rozkliku se Vám otevře návod:  
   

                             Aplikaci lze také zdarma stáhnout 
na:  

        

                                               

Ke stažení potřebujete:  

• Chytrý telefon s operačním systémem Android nebo iOS 
• Přístup na internet 
• Místo úložiště telefonu cca 13 MB  

Aplikace přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si 
prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce obce Batňovice. 

Zásobník na bezpečnostní reflexní prvky 
Obec Batňovice se zapojila do projektu Sdružení místních samospráv ČR na instalaci zásobníků s reflexními prvky pro ochranu osob při 
pohybu po neosvětlených komunikacích, např. mimo centrum obce. Tento projekt má za cíl zvýšit viditelnost chodců a cyklistů. Zásobník 

k volnému odběru reflexních samolepících terčíků je v Batňovicích nainstalován na 
sloupku u mostu u základní školy (most u Šafářů). Součástí zásobníku je i koš na slepky z 
reflexních terčíků.  
Mrzí mě, že po naplnění zásobníku novou náplní 500 kusů reflexních samolepek tyto 
vždy zmizí během několika málo dní. Prosím, využívejte tuto službu smysluplně, 
instruujte děti, že není třeba lepit samolepky na všechny sloupy a plakátovací plochy v 
okolí. Samolepky mají smysl jako reflexní označení chodců nebo cyklistů pohybujících se 
po místních komunikacích nebo hlavní silnici, což je ze zákona povinné.  

Petr Horák, starosta 

Mobilní aplikace „V OBRAZE“ - vím co se děje, jsem v obraze

http://www.batnovice.cz


!48

Vydává: Obecní úřad Batňovice, Batňovice č. p. 4, 542 37; IČ:00277657; tel. 499 781 521.
Redakční rada: Petr Horák, Petra Pichová, Lucie Kudlejová.
Archiv Batňovického zpravodaje: www.batnovice.cz/obec-1/batnovicky-zpravodaj/.
Své příspěvky zasílejte na adresu: obec@batnovice.cz. Zveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názor vydavatele, 
který si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat či krátit.

Realizace: funprint.eu

ŘEŠENÍ TAJENKY: ...Je vhodné nechat se poučit i od nepřítele.

Do tohoto čísla Batňovického 
zpravodaje přispěli:  

Iveta Balcarová, Jitka Bartoníčková, Jan 
Hanuš, Kateřina Hemalová, Petr Horák, 
Hana Hoření, Iva Horáková, Bohdana 
Janovská, Máša Jiroušková, Lucie 
Kudlejová, Karolína Kulová, Pavel 
Melichar, Jana Melicharová, Břetislav 
Novák, Vladimíra Pátková, Viktor Pavel, 
Tomáš Peterka, Petra Pichová, Ludvík Ráž, 
Milan Souček, Radomíra Šolcová, Miloslav 
Šrejber, Naděžda Teichmannová, Markéta 
Tučková, spolek Batňáččci a maminky z 
Mateřského centra 

Všem vám děkujeme! 

Vtip na závěr: 


